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BBEJAEHUE

OcHoBHBIE 3a7auu yueOHOrOo mpakTukyma «Le francais.by»
(Partie 2) — oOy4yeHue yCTHOMY M MHUCHbMEHHOMY OOIIEHUIO HA
dbpaHIy3ckoM s3bIke, OPMUPOBAHUE Y CTYJICHTOB 3HAHUM, CITO-
COOCTBYIOIIMX Pa3BUTHIO MPO(PECCHOHATBLHO OPUEHTUPOBAHHOM
KOMIIETEHIINH.

[IpakTUKyM HOCTPOEH MO TEMAaTUYECKOMY MPUHIUITY
numeer 4 pasgena (Unités): La carriere. Le« bouldt. Les
motivations; On parle de I’économie; L’économie de la France;
La création de I’entreprise.

B kaxnom pazjene npeicTaBieHbl TEKCThI, KOTOpbIe CHAO-
YKEHBI JICKCHUECKUMU MUHUMYyMaMH. TEeKCTOBBIA MaTepuan 3auM-
CTBOBAaH M3 COBPEMEHHBIX UCTOYHUKOB, 03HAKOMHUBIIUCH C KOTO-
PBIMU CTYJICHT MOJIY4aeT A3bIKOBYIO OCHOBY, (DaKTUYECKYIO KaHBY
y4eOHOM peurd. BHETEKCTOBBIM KOMIIOHEHT BKIIOYACT 3aJaHUs
U YIPKHEHUS Pa3sHOOOpa3HOro XapakTepa, CIOCOOCTBYIOIINE
Pa3BUTHUIO PEUYEMBICIUTEIIbHBIX HABHIKOB (aHAJIN3, CUHTE3, CpPaB-
HEHHE, ad0CTparupoBaHue u T. [1.), COBEPIICHCTBOBAHUIO PEUYEBBIX
HaBbIKOB. OHU COCTaBJIEHBI ITyTEM MCIIOJIb30BAaHUS PA3IUYHbBIX
HMCTOYHUKOB WH(OpMAIUH, IOITYCKAIOIICH BBEICHUE B COJIEpIKa-
HUE JIOMOJTHUTEIbHBIX TEKCTOB:

Marepuaisl 111 AOHOJIHUTEILHOIO YTEHUS U TEMATUYECKUE
JAAJIOTH CIIOCOOCTBYIOT 00Jiee YriyOJI€HHOMY MOHUMAaHUIO H3Y-
YaeMbIX TeM. TEeKCThl CTPAHOBEIUYECKON TEMATUKHU, COJIEPKAILINE
KyJIbTYPOJIOTUUCCKYI0O HMH(POpPMAIIUIO, CHOCOOCTBYIOT (HOPMHPO-
BAHUIO TPEACTABIICHUS O MEHTAIUTETE (PPaHIy3CKOr0 Hapoja.
[TonygeHnHnyro MHPOPMALMIO U3 JOTOJHUTEIbHBIX TEKCTOB CTY-
JEHTHI MOT'YT BKJIIOYaTh B PA3JIMYHBIE PEUEBBIE CUTYALIUH, 3aaH-
HBIE TIPEIOojiaBaTesIeM.

['pamMaTryecknii MaTepran OXBaThIBAET CIAEAYIOIINE TEMBL:
Infinitif; Gerondif; Conditionnel; Subjonctif. OG6parienne
K TPaMMaTUYECKOMY CIPABOYHUKY, JAHHOMY B MPWIOKECHUH,
MOMOJKET CTYJICHTaM BOCCTAaHOBHUTH 3HaHUS B 00JIaCTU TpaMMaTH-
KH.



UNITE 6

Théme: LA CARRIERE. LE BOULOT. LES
MOTIVATIONS

Texte 1
Vocabulaire

profil — mpoduis, kKadecTBa, JaHHBIC

correspondre — COOTBETCTBOBATH

domaine d'application — cdhepa npuMeHeHHsS

conjoncturiste — ucciaegoBaTeIb KOHBIOHKTYPbI, SKOHOMUCT

prospectiviste — CHEIUaIUCT, W3YyYAIOUIUA MNEPCHEKTUBbI
pa3BUTHS 00IIIECTBA

le centre de décision — pykoBojasflas WHCTAHIMSA, LICHTP
MPUHATUSA PELICHUN

la mise en ceuvre — NpUMeHEHUE, MCHOIAB30BaHUE, BHEAPE-
HUE

atteindre — qocTuratb

I’équité — cripaBe 1IMBOCTH

se prétendre — cuuTarh ceOs

interpeller pour = 3amnpamuBaTh, 00pamaTbCs K KOMY-JL.
C BOIIPOCOM, ITPEABABIATH TPEOOBAHUS

traiter — 00XOAUTHCS; 0OpaIaThCsi; OTHOCUTHCS K (...); MPH-
HUMATh

incontournable — Hen30eKHbBIN; HEYCTPAHUMBIN; HE3aMEHU-
MBIH (4eJIOBEK mgm); KIFOUEeBOM

de base — MCcX0HBIN, OCHOBHOM, I'JTaBHBIN

I’insertion — BKJIIOUEHHUE;, BCTaBKA; IOMEIICHUE

LA PROFESSION DE L’ECONOMISTE

Le terme de I’économiste désigne une personne experte en
science économique. De nombreux profils de spécialisation
existent qui peuvent correspondre a des domaines d'application:
macroéconomistes, microeconomistes, et  économetres,
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conjoncturistes, prospectivistes, financiers, conseils aupres
d'entreprises ou d'organisations diverses etc.

Les économistes jouent un réle d’expertise pour les centres
de décision (organisations) et pour les dirigeants politiques (Etat,
collectivités territoriales). Ils recommandent la mise en ceuvre de
politiques economiques ou réformes économiques pour améliorer
le fonctionnement de I’économie, I’adapter aux changements,
atteindre des objectifs de production, distribution et de
Répartition en termes de prospérité, de bien-étre: collectif, de
solidarité, d'équite et de Développement durable.

Les économistes peuvent travailler dans des centres de
recherche en économie, pour le gouvernement ou dans
I'administration publique (dans des centres d'analyses ou des
ministeres), dans des banques, ou pour le compte d'entreprises
privées (cas en majorité de microéconomistes).

Il n’est pas nécessaire de posseder un diplome déterminé
pour se prétendre économiste: la formation nécessaire n'est pas
aussi normalisée que celle -de  professions tres reglementées
comme la médecine, le droit; etc. Cependant, posseder un
dipléme du second degré semble étre un minimum pour avoir un
minimum de crédibilité et/ou obtenir un poste dans un institut de
recherche.

Les activités-de I'économiste consistent donc en des taches
d'analyse, d'¢tude, de recherche, de conseil, d'élaboration de
théses; de préparation de décisions de tous types, de comparaison
et de calcul rigoureux des alternatives. Il va effectuer des
recherches scientifiques et publier des travaux sur des themes
traitant de son domaine. Celui-ci peut-étre I'économie sociale (les
services sociaux, la protection sociale, la santé, l'emploi, la
participation des travailleurs...).

Il est aujourd’hui un acteur incontournable des débats
contemporains. Ses domaines d'analyse et les conclusions
auxquelles il aboutit depassent le secteur de I'économie et il est
associé aux grandes réflexions contemporaines.

Compétences & actions: trées bonne connaissance de
I’environnement économique et social des entreprises ; langues ;
informatique de base



Savoir-étre: pouvoir travailler en équipe; esprit de synthese
et danalyse; pouvoir faire preuve d’initiative; méthodique,
organisé et autonome; sens de la communication.

Généralement, les économistes peuvent travailler dans des
centres de recherche en économie, pour I'Etat (dans des centres
d'analyses ou des ministeres), aupres d’hommes politiques, dans
des banques, dans des fédeérations professionnelles, pour des
entreprises privées ou pour des syndicats. S'il est plutot spécialisé
dans le social, I'économiste se retrouvera dans des sociétés a
finalité sociale, des administrations publiques, des fondations, des
ASBL, des mutualités, des fédérations, des centres universitaires,
dans des entreprises d'insertion...

Questionnaire

1. Que le terme de I’économiste designe-t-il?

2. Quels sont les profils de spécialisation qui peuvent
correspondre a des domaines d'application< de la profession
d’économiste?

3. Ou les économistes peuvent-ils travailler?

4. Quels roles les économistes peuvent-ils jouer?

5. Nommez les activités de I'économiste.

6. Quelles sont-les.compétences et actions de I'économiste?

7. Nommez les savoir-étre de I'économiste.

Exercez-vous!

1. Terminez les phrases:

1) De nombreux profils de spécialisation existent qui
peuvent correspondre a ...

2) Les économistes jouent un rble d’expertise pour...

3) Les économistes peuvent travailler dans...

4) Les activites de I'économiste consistent donc en des
taches...

5) S'il est plutot spécialisé dans le social, I'économiste se
retrouvera dans...



2. Lisez les noms et donnez leur définition:

I’amnistie, la centralisation, le contingent, la corruption, la
dégradation, la fonction et la qualification, I’expertise, travailler
sous la subordination de gn, la prérogative, la ratification, légal,
former le contrat de travail, la répression, le lieu de travail,
sanctionner.

3. Formez les verbes a I’aide du préfixe re-/ré- et
traduisez-les.

Mettre (cTaBuUTh, KJacTh), tenir (Jep)kaTh), pousser
(TonmkaTp), connaitre (3HaTh), jeter (OpocaTh), grouper (TpynIupo-
BaTh), organiser (OpraHu30BbIBaTh), COUVIIr  (IIOKPHIBATH),
construire (cTpouts), lire (unrath), éduquer (BocnuThiBaTh), ¢lire
(n30uparth).

4. Trouvez les mots de la méme famille pour les verbes
suivants:

signer, exercer, vendre, . acheter, licencier, justifier,
respecter, rémunérer, payer,

subordonner, engager, embaucher, mettre.

5. Réécrivez les phrases en mettant les mots ou
expressions suivants dans I’ordre, en commencgant par le(s)
premier(s) mot(s) propose(s):

1. L’employeur = payer — s’engage a — un salaire.

2. Le salarié ='son employeur — I’autorité de — accepte de —
se placer sous.

3. Le salarié — a une indemnité — lors de son licenciement, —
de licenciement — a droit.

Texte 2
Vocabulaire

enregistrer — perucTpupoBaTh; BHOCUTDH B CIIMCOK; 3aHOCUTh
B IIPOTOKOJI



sous-jacentes — HHKeJIeKalui, 0a30BbI aKTUB

en front office — romoBHOM oduc

back office — ornen opopmienus oneparuii

préalable — mpenBapuTeNbHBIN

traiter — BeCTH TOPTOBJIIO; 3aKJIIOYATh CJHCIKH; IIPOJaaBaTh
(1eHHbIe OyMaru, KOHTPAaKThl, OMIIUOHBI); TOPrOBAThH

des actifs trait€s — Mex1yHapOIHbIE AKTUBBI

mobiliser une créance — oOpaTUTh B HAJIMYHOCTH JOJITOBOE
TpeboBaHUE; MOTy4aTh CyMMY, IPHUUHUTAIOIILYIOCS 110 JCHEKHOMY
00s13aTeNIbCTBY, JO HACTYIJICHUSI CPOKA €0 UCIIOTHEHUS

conservation des actifs — XxpaHeHue aKTUBOB, KannTajia

un rapprochement — npuomxenue; cOMMmKeHUe, CBEpKa

de gré a gré — mo B3aUMHOMY COTJIAIICHHIO, TI0 MPSIMOM J10-
TOBOPEHHOCTHU

un creédit immobilier — kpenuToBaHUE CHEJIOK C HEIBUKHU-
MOCTBIO

un post-marché — odopmieHue caenoK, MoclIeTOProBbIC
ornepanuu

répartir — pacupeaensaTh, pa3MeuiaTh, ASIUTh

SPECIALISTE DES OPERATIONS BANCAIRES
METIERS DES TRAITEMENTS

Le spécialiste des opérations bancaires enregistre et réalise
les opérations. administratives spécialisées sur un ou plusieurs
produits de financement ou de marché sous-jacentes aux actions
commerciales menées en front office.

Activités:

Les métiers de back office des produits de financement:

e Gérer les opérations administratives du financement
d'opérations spécifiques (commerce international...).

e Assurer le contrdle préalable des opérations avant la
livraison des actifs traités.

e Gérer les bases d'informations permanentes sur les clients,
les conditions de compte et les réglementations.

e Mettre en place un crédit documentaire.
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e Mettre en ceuvre les opérations avec I'étranger (crédit
documentaire et garanties internationales).

e Mettre en place et suivre les crédits immobiliers et a la
consommation.

e Mobiliser des créances exports des clients.

¢ Prendre des garanties et des cautions et les administrer.

Les métiers de back office des produits de marché:

e Traiter les opérations post marché en prenant en charge
les transactions apres leur conclusion en front office sur les
marchés.

e Assurer la conservation des actifs.

e Assurer le reglement livraison desactifs traités.

e Comptabiliser les opérations.

L'environnement

1. Il travaille en équipe dans-des unités de production
réparties sur I'ensemble du territoire d'exploitation de la banque.

2. |l est en contact avec tous ceux qui interviennent dans la
circulation des données a traiter.

3. Il peut étre en contact direct avec la clientéle dans le
cadre de lI'aprés-vente et des services technico-commerciaux.

Le profil. Formation initiale souhaitée:

Bac+1 mais avec une formation en alternance ou continue
interne de la banque.

Bac+2 BTS Banque / DUT GEA (Gestion des Entreprises et
des Administrations).

Connaissances (savoir): connaitre le droit commercial, les
contrats francais et internationaux et le droit des garanties et des
assurances; maitriser l'anglais; maitriser les mécanismes du
négoce sur les matiéres premieres et leur mode de couverture.

Compétences  comportementales  (savoir-étre):  étre
rigoureux et preécis; faire preuve de capacites relationnelles et de
communication; savoir maitriser son stress.

Compétences opérationnelles (savoir-faire): appréhender les
normes étrangeres sur des marchés spécifiques; détecter les
dysfonctionnements; mettre en application les regles et les



procedures; savoir gérer les situations d'urgence; les métiers de
back office des produits de marché.

Questionnaire

1. Quelles sont les fonctions essentielles du spécialiste des
opérations bancaires?

2. Quelles sont ses activités principales?

3. Comment est son environnement?

4. Décrivez le profil du spécialiste des operations bancaires.

5. Quelles sont ses compétences et actions?

Exercez-vous!
1. Complétez les phrases a I’aide des mots suivants:

Un emploi — la vie — profession - faites — en retraite —
professeur — au chémage — dans quel domaine

1) — Vous travaillez ?

— Je travaille dans I’informatique.

— Et qu’est-ce que vous ?

— Je suis technicien en informatique.

2) — Qu’est-ce que vous faites dans ?

— Malheureusement, je'suis _____, je cherche un emploi.
— Vous cherchez dans quel domaine?

— Dans les télécomunications.

3)~ Vous travaillez?

—Non, c’est fini, j’ai 68 ans!

— Vous étes content d’étre ?

— Qui etnon ! J’aimais beaucoup ma
— Qu’est-ce que vous faisiez?

— J’étais d’histoire.

2. Complétez.

1. Louis a 70 ans, il ne travaille plus, il est

2. Thierry sert les clients dans un restaurant, il est
3. Sarah enseigne dans une ecole primaire, elle est
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4. Georges fait ses etudes et il travaille dans une entreprise.
Il est

5. Erica perdu son travail, il est

6. Laurence défend son client devant le trlbunal elle est

3. Choisissez la bonne réponse.
1. 1l fait de ( I’intérimaire / I’intérim ) dans une entreprise de
peinture.

2. Elle ('s’occupe / occupe ) un poste d’attachée de presse.
3. Elle est en ( congé / stage ) de maladie.

4. La société (a fait/ est allée ) faillite.

5. Elle est (un/en) congé de maternite.

4. Associez les synonymes.

1. couler a. licencier

2. engager b:un boulot
3. virer c. faire faillite
4. un emploi d. une boite
5. travailler e. embaucher
6. une entreprise f. bosser

5. Donnez la définition.
Un actif, un étudiant, un chOmeur, un retraité, un
agriculteur, un commercant, un emploi, rivaliser, précaire.

6. Complétez:

Iinfluencera, les portes, évolution, parcours professionnel,
débouchés, disposés a, recruter, préparent, faire carriére, se
divise en, métiers, réservées, employeurs, la carriére sociale, en
opportunités

CARRIERE BANCAIRE

La carriere bancaire demande rigueur et précision. La
carriere bancaire est riche .......... d'emplois comme les carrieres



commerciales, ou la carriere industrie, la carriere RH ou la
carriere artistique.

Les autres carriéres, telles que ................. , la carriére
militaire, la carriere médicale, la carriere juridique ou la carriére
publique font partie, en général, du secteur public, parapublic ou
libéral.

Les banques francaises sont un des premiers ...............
privés. Ces activités bancaires et financiéres sont ............. aux
établissements possédant un agrément. Ceux-ci sont soumis a une
surveillance particuliere des autorités de controle.

La carriere bancaire propose donc un large panel de
............... qui demande une bonne culture financiére.

La carriere bancaire ................ plusieurs podles regroupant
différents métiers qui sont aussi bien destinés.aux hommes qu'aux
femmes: la banque de réseau, la banque de I'entreprise, la banque
des marcheés (bourse):

Quelles sont les perspectives de carriére dans la banque?

Il existe différentes voies pour .:....... dans le domaine de la
banque. Des formations spécifiques ...... donc aux métiers
bancaires. Les études peuvent étre courtes ou longues selon la
profession choisie. Les banques.vont donc ......... de nombreux
profils, comme: des personnes ayant un BAC + 2/3 pour les
chargés de clientele.-L.es individus de niveau BAC + 5 sont plus
........ des postes/d'encadrement ou devenir des conseillers aux
grandes entreprises.

Dans ce secteur dynamique, la carriere bancaire propose de
nombreux ................ et une évolution de carriere rapide.

Tout le long de votre ............ , les banques mettent a la
disposition de leurs collaborateurs de nombreux dispositifs de
formation continue. Cela permet a ces derniers davoir une
..................... de carriére correspondant a leurs attentes et/ou a
leurs compétences.

La carriéere bancaire ouvre aussi ......... de la carriére
internationale. De ce fait, le métier que vous aurez choisi
................ le déroulement de votre carriére professionnelle. A
vous de faire le bon choix.
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Texte 3
Vocabulaire

enregistrer — perucTpUpPOBAThH

le mouvement financier — eHexxHoe oOpaileHue

relative a — oTHOCSIIMICA K

rendre compte — JaBaTh OTYET

le réglementation fiscale — HaJIOrOBOE 3aKOHOAATEIHCTBO

la tenue — BeneHue

le livre de paie — kHuTa TIaTEXKEH

le compte d'exploitation — oT4eT 0 PUHAHCOBBIX pe3ysbTa-
Tax

en terme monétaire — B J1€HE)KHOM HCUYNUCIIEHUH

chiffré¢ — uudponoit

la trésorerie — eHEXKHBIE CPEACTBA

les conditions d'exercice — yc0BHS BBITOJTHEHUS

le recouvrement — MHKaCCHPOBAHKE, B3NMAaHKUE HAJIOTA

imputer — BEIYECTh, HAUNCIIATH

COMPTABLE INTERNE

Le comptable enregistre et traite des informations relatives
aux mouvements financiers de I'entreprise. Il rend compte, en
termes’ monétaires ou financiers, de l'activité économique de
I'entreprise vis-a-vis de la réglementation fiscale ou de la
Iégislation sociale du travail (tenue des livres de paie, journal,
compte d'exploitation). Il collecte, classe, analyse selon les cas les
informations chiffrées (cout, rentabilit€), afin d'optimiser ou de
prévoir la gestion de l'entreprise.

Activités principales: comptabilité générale d'un domaine
spécifigue (paie, achat...); comptabilité générale de I'ensemble de
I'entreprise; comptabilité clients; comptabilité fournisseurs;
trésorerie générale; comptabilité paie.

Les conditions d'exercice du métier varient selon le secteur
d'activiteé et la taille de I'entreprise. On peut ainsi distinguer deux
types de comptable:
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Le comptable «interne», c'est-a-dire employé par une
entreprise et lié par un contrat de travail.

Le comptable «externe» ou «agrée», independant exercant a
titre principal ou accessoire.

La mission principale du comptable «interne», de I’équipe
ou du service comptable (dans les grandes entreprises) est de
produire les documents légaux et réglementaires de [I’état
comptable de la société (livres comptables, élaboration de
documents de synthése, rédaction de documents destinés au
fisc...) Dans les grandes entreprises, les comptables se regroupent
selon différents services spécialisés, notamment:

La comptabilité générale: réunit et synthétise les documents
de la comptabilité client (factures, recouvrements), de la
comptabilité fournisseur (traitement et vérification des factures),
de la comptabilité paie (salaires)...

La comptabilité analytique: ce qui consiste a établir les
prévisions budgétaires et les procédures de contréle.

Donc en résumé, le comptable. ou le service comptable
s’occupe de I’organisation,de I’exploitation, de la vérification, de
I’ouverture et de la cléture-de ‘tous les comptes et opérations
financiéres de I’entreprise. Ceci permet notamment de fournir une
information fiable sur la situation économique de I’entreprise.

Compétences &actions

e Imputer les opérations comptables et les enregistrer sur
des journaux divisionnaires informatisés ou sur papier.

e Enregistrer et effectuer périodiquement les états de
rapprochement, les soldes, dans des formes qui garantissent leur
authenticite.

e Assurer les travaux comptables spécifiques (salaires,
charges, déclarations fiscales...).

e Collecter et éditer des documents de synthese concernant
les informations financiéres de I'entreprise (amortissements,
prévisions, régularisation, impots sur les bénéfices...).

e Pratiquer la comptabilité analytique.

e Posséder des bases en économie et en droit des
entreprises.
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e Connaitre les logiciels de gestion.

e Connaitre les opérations comptables liées a l'import /
export.

e Deéceler des erreurs et rechercher les sources
d'information.

e Faire preuve de qualités de communication

e Respecter les délais

Savoir-étre: gol(t pour les chiffres, méthode et rigueur,
respect de la confidentialité des informations traitées, perception
globale des situations ou des problemes, capacité d'analyse et
d'interprétation, polyvalence

Le comptable travaille, dans laplupart des grandes
entreprises, au sein du service comptabilité qui est rattaché a la
direction administrative et financiere. Dans les sociétes de taille
plus modeste, ils sont rattachés a la direction genérale.

Les différents services comptables sont organisés selon leur
fonction (voir définition). La taille de ce service peut varier d’une
petite équipe (1 a 5 personnes) a des staffs d’une centaine de
personnes.

Du point de vue de la communication des résultats, le
comptable est en relation directe avec le fiscaliste (si I’entreprise
est assez importante).

Suivant le degré d'automatisation, le travail s'effectue a
I'aide de logiciels. Des relations avec les services et les clients
sont _nécessaires pour diffuser les informations. Les horaires sont
réguliers.

Questionnaire

1. Quelles sont les activitées essentielles du comptable
interne?

2. Quels sont les deux types de comptable?

3. Quelles sont ses compétences principales?

4. Quels sont ses savoir-étre?

5. Décrivez le cadre professionnel du comptable interne.
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Exercez-vous!

1. Formez les verbes avec le suffixe «-iser» et expliquez
leurs sens:

mondial, total, fragile, uniforme, local, tertiaire, minim(al),
maxim(al), optim(al) filiale (f), capital (m.), état (m.),
monopole (m.)

2. Traduisez les expressions:

optimiser le rapport produit-prix, minimiser les pertes,
fragiliser la rentabilité, uniformiser les segments, maximiser le
profit, monopoliser un secteur

la mondialisation du marché, la tertiarisation de I'économie,
la filialisation de [I'entreprise, [I’étatisation du rSecteur,
I’informatisation du processus de production

3. Formez les verbes avec le préffixe *"télé-"" et traduisez-
les:

Exemple: vente (f.) — telévente(f.) — npodasxca no menesu-
OeHuIo, mene)ony, UHMEPHENY

achat (m.), acheteur(m.),. marketing (m.), vendeur (m.),
carte (f.), communications (f. pl.), conférence (f.), paiement (m.),
copie (f.), travail (m.)

4. Complétez par les mots suivants:

regle (f.), reglement (m.), réglementation (f.), réglementer,
reglementaire

1) L'activité exportatrice de I'entreprise présuppose une
bonne connaissance de dispositions ... du pays cible. 2) A tout
moment, n'importe quel agent est libre de participer ou de ne pas
participer a l'activité du marché. Cela implique en particulier gu'il
n'existe aucune ... limitant les conditions dans lesquelles on peut
pratiquer une activité. 3) ... intérieur de l'entreprise est affiché
prés du service du personnel. 4) De longues traditions de cette
firme fixent certaines ... de gestion courante de I'entreprise. 5) En
France la publicité des boissons alcoolisées est ... .
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5. Trouvez les mots d’une méme racine et traduisez-les:

promouvoir, prospecter, écouler, élaborer, conquérir,
distribuer, satisfaire, utiliser, adapter, segmenter, définir,
positionner, maitriser

6. Trouvez la définition des termes et completez les
phrases

marketing (m.), mercatique (f.), segment (m.), marché (m.),
commercialisation (f.)

1) On appelle ... une partie du marché regroupant des
consommateurs qui ont des caractéristigues communes. 2) ... est
I'équivalent du terme anglais marketing qui-reste le plus utilisé par
les professionnels. 3) L'ensemble de toutes les activités
commerciales dont le but est d'assurer la vente de:produits en
fonction des besoins des consommateurs. est appelé .. . 4)
L'ensemble des consommateurs et des acheteurs présentant une
importance pour l'entreprise est souvent appelé ... de I'entreprise.
5) La notion de ... recouvre I'ensemble d'activités visant a vendre
les biens ou les services produitspar I'entreprise.

7. Associez les expressions:

a) pénétrer le marché
prospecterle marché
dominer le marché
conquérir le marche
satisfaire le marché

0) le marché prospecté
le marché cible
le marché saturé
le marché test
le marché concurrentiel

c) I'étroitesse du marché
'élasticité du marché
I'évaluation du marché
I'évolution du marché
la segmentation du marché
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rOCIOJICTBOBATH HA PHIHKE
yIIOBIETBOPSTH CIPOC
3aBOEBBIBATh PHIHOK
UCCJIeI0BATh PHIHOK
POHUKATh Ha PHIHOK

LEJIEBOU PBIHOK
HACBILEHHBIN PBIHOK
KOHKYPEHTHBIN PBIHOK
MOTEHIMAJIBHBIN PHIHOK
AKCIIEPUMEHTAIBHBIN PHIHOK

AIACTUYHOCTh PHIHKA
CEerMeHTalusl pbIHKa
JUHAMUKa phIHKA
OLICHKA PbIHKA
y30CTh pbIHKA



8. Associez:

clientéle (f.), produit (m.), vente (f.), acquérir, faciliter,
commercialiser, lancer, attirer, stimuler, fidéliser, visiter,
concevoir, écouler, promouvoir, adapter, réaliser

bon marché, haut de gamme, saisonnier, prospecte, bas de
gamme, ciblé, de marque, acquis, homogene, traditionnel,
hétérogene, vise, promotionnel, solide

Texte 4
Vocabulaire

booster — cTUMyJIUpPOBaTh

au fil — B Teuenue

s'affiner — yToHUaThCA; yIydIIaThCs

persévérant — HaCTOMYUBBIN; YIIOPHBIN; TBEPABIN; MOCTOSH-
HBIN

I'épanouissement — pacuBer

la boite — pasze. koHTOpA; 3aBeIeHNE; MECTO PaOOTHI

la tenue vestimentaire —apecc-Ko

accessoiris€ — JIOMOJIHSThH TyaleT akceccyapaMu

rébarbatif — CypoBBIi; OTTAIKUBAIONIUN; HEIPHUITHBIN;
CKYYHBIW; TPYAHBIN

évacuer le stress — CHATB cTpece

le recruteur — HaHUMATENb

la grossesse — OEpEMEeHHOCTD

la sollicitation — xoaTaiicTBO; MPOCKOa; MOOYKICHUE

la gratification — mpemMusi, Bo3HarpaxxJaeHue; ISHEKHOE I0-
cobue

I’échec — nmopaxkenue, Heyaua

EVOLUTION PROFESSIONNELLE: CONSEILS POUR
BOOSTER LA CARRIERE

Notre vie professionnelle constitue la majeure partie de
notre vie. Apres des débuts souvent difficiles ou hésitants, nos pas
dans le monde de I'entreprise deviennent plus assurés au fil du
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temps. Nos ambitions et nos aspirations changent ou s'affinent.
Combatif, ambitieux, persévérant, chacun veut se faire une place,
la garder, ou faire évoluer ses responsabilités pour une carriére
epanouie et aboutie. La réflexion, la stratégie et I'envie peuvent
mener a I'épanouissement professionnel. Celui-ci nécessite
cependant bien souvent une eévolution en plusieurs étapes.

Débuter en entreprise

Vous étes la petite nouvelle de la boite. Pas simple d'arriver
dans un nouvel univers professionnel dans lequel tous vos
collegues se connaissent deja. Pour étre acceptée par tout le
monde des le premier jour, misez sur. la bonne tenue
vestimentaire, a la fois sobre et classe. Méme le jean, s’il est bien
accessoirise, peut étre approprié. Votre tenue fera certainement
son petit effet aupres de vos collaborateurs, méme aupres des
membres du personnel les plus rébarbatifs qui ont oublié que vous
etiez une jeune et nouvelle recrue. Votre dynamisme et votre
charisme de jeune premiere pourraient: également offrir un
nouveau souffle a I’entreprise-et-amener.votre manager a revoir
quelques-uns de ses grands' principes de fonctionnement. Avec
vos nouveaux collegues,tout ne sera qu'une question de temps et
de bonne volonté. L'intégration devrait bien se passer si vous
prenez la peine de vous Intéresser aux personnes qui Vous
entourent en leur-posant des questions pour en apprendre plus sur
eux, ainsi que'sur la culture de I'entreprise.

Booster ses competences

Vous vous considérez efficace dans votre travail, mais vous
VOus remettez souvent en question, avec l'envie de toujours faire
mieux? Booster ses compétences est possible si vous prenez le
temps de les analyser pour mieux les utiliser. Accordez-vous
également du temps pour vous détendre: rien de tel en effet qu'un
peu de méditation pour évacuer le stress. Savoir optimiser son
temps permet aussi de mieux mettre a profit ses compétences. En
prévision de vos interventions en public, définissez bien par
avance quels seront vos interlocuteurs pour adapter votre discours
et préparer vos supports de communication. Cela vous permettra
d'animer et de suivre votre réunion efficacement. Au sein de
I'entreprise, vous aimez vous rendre disponible pour montrer que
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I'on peut compter sur vous? C'est entre autre pour cela que vos
collaborateurs vous apprécient. Cependant, quand les
sollicitations se font trop nombreuses, savoir dire non vous
permet de vous recentrer sur votre travail sans perdre du temps
avec les demandes des uns et des autres. Vos compétences et
votre ambition pourraient méme peut-étre vous ouvrir un jour les
portes d'un avenir professionnel a I'étranger.

Demander une augmentation

Vous pensez que votre détermination et votre investissement
dans I’entreprise méritent une augmentation de salaire? \Vous
aviez, au moment d'intégrer I'entreprise, déja _.déterminé vos
prétentions salariales, et vous estimez désormais que VoS
fonctions et votre ancienneté pourraient vous valoir une
gratification  supplémentaire. Pour bien. négocier. votre
augmentation de salaire, il vous faudra anticiper I'entretien annuel
d'évaluation, moment durant lequel wvous pourrez lancer les
négociations. Vous y aurez aussi l'occasion d’exposer votre
stratégie et votre argumentaire, que vous. aurez préalablement
travaillés.

Obtenir de nouvelles responsabilités

Plus que I'augmentation de salaire, ce sont les nouvelles
responsabilités aupres de votre boite qui vous intéressent. Comme
pour tout plan d'attaque, il vous faudra encore préparer le terrain,
Cerner ses compétences, communiquer, jouer la carte réseau, et
positiver sont. tout. autant de clés qui vous permettront de
décrocher le graal, méme si devenir le chef de ses anciens
collegues n'est pas une promotion sans risque.

Devenir manager

Vous avez toujours révé d'encadrer une équipe. La fonction
de manager, vous en étes sdre, est faite pour vous. Mais manager
s‘apprend et nécessite de savoir s'adapter aux membres de son
équipe, aux personnalités de chacun, pour pouvoir piloter un
projet dans de bonnes conditions. Diriger une équipe, regarder
vers l'avenir, tirer son équipe vers le haut sont tout autant de
qualités qui vous permettront de devenir un bon manager. Le
management nécessite egalement d'étre patient et de
communiquer avec ses collaborateurs. La communication vous
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aidera notamment dans la gestion des conflits, qui font hélas
partis du jeu du travail en équipe.

Changer de job

Et si pour faire carriére, vous décidiez de changer de job ou
d'entreprise? Bien sir, ce genre de projet doit étre mdrement
réfléchi. 1l est indispensable d'étre fixé quant a la suite des
evénements avant de remettre sa démission et bien réussir son
départ. Ces nouvelles perspectives ne doivent en effet pas vous
mettre en difficulté face a l'entreprise que vous allez quitter. La
rupture conventionnelle peut notamment étre une ‘solution pour
mettre fin au contrat qui vous lie a votre employeur, et vous
permettre de vous séparer en bons termes. Et si vous aviez envie
de nouveaux projets? Comme concevoir-un bébé par exemple? Le
désir de maternité ne doit pas étre un frein a votre carriere
professionnelle. Pour celles qui souhaiteraient changer d'emploi
tout en étant enceinte, sachez que passer un entretien d'embauche
durant la grossesse n'est pas toujours synonyme d'échec, bien au
contraire. La démarche de candidature en étant enceinte pourrait
méme étre significative d'ambition aux yeux du recruteur.

Questionnaire

1. Pourquoi-notre vie professionnelle constitue la majeure
partie de notre vie?

2. Quels'sont vos premiers pas dans I’entreprise?

3. Déchiffrez I’expression «booster ses compétences».

4. Comment il faut demander une augmentation?

5. Pourquoi pour faire carriere, il faut changer de job ou
d'entreprise?

Exercez-vous!
1. Terminez les phrases.
1) La réflexion, la stratégie et I'envie peuvent...

2) Pour étre acceptée par tout le monde dés le premier jour,
misez sur...
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3) Votre dynamisme et votre charisme de jeune premiere
pourraient également offrir...

4) L'intégration devrait bien se passer si vous prenez la
peine de vous intéresser aux personnes...

5) Accordez-vous également du temps pour vous détendre...

6) Vos competences et votre ambition pourraient méme
peut-étre vous ouvrir...

7) Pour bien négocier votre augmentation de salaire, il vous
faudra anticiper I'entretien annuel d'évaluation...

8) Plus que [I'augmentation de salaire, ce 'sont les
nouvelles...

9) Diriger une équipe, regarder vers l'avenir, tirer son équipe
vers le haut...

10) La rupture conventionnelle peut notamment étre une
solution pour mettre fin au contrat...

Apprenons adialoguer

A la recherche d’un emploi

(Dans une agence d'intérim)

Mme Delay: Bonjour, Mademoiselle, asseyez-vous, je vous
en prie. Qu'est-ce que je peux faire pour vous?

Astrid: Bonjour, Madame, Voila. Je suis a la recherche d'un
poste de secrétaire de direction en intérim.

Mme Delay: Oui. Alors, je vous demanderai de bien vouloir
répondre a quelques guestions.. Vous étes de quelle nationalité?

Astrid: Allemande, mais je suis trilingue anglais-francais-
allemand.

Mme Delay: Trés bien, c¢’est un bon atout. Parlez-moi de
votre experience professionnelle.

Astrid: Eh bien, a la fin de mes études, j'ai fait un stage d'un
an dans une grande banque de Francfort, puis je suis partie en
Angleterre travailler comme secrétaire de direction dans une
société d'assurances.

Mme Delay: Mmm... Vous savez vous servir d'un
ordinateur?
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Astrid: Oui, bien sdr, j’ai utilisé un LM3, je connais bien le
Macintosh.

Mme Delay: Et vous tapez combien de mots a la minute?

Astrid: Environ trois cents, je pense.

Mme Delay: Trés bien. Est-ce que vous connaissez la sténo?

Astrid: Oui, dans mon dernier travail, je devais prendre tout
le courrier en sténo.

Mme Delay: Bien Et vous étes disponible a partir de quand?

Astrid: Des maintenant I.

Mme Delay: Eh bien, je crois que vous convenez bien a nos
criteres.

Voulez-vous remplir ce formulaire ? Et dés que nous aurons
un poste libre, nous vous contacterons.

Astrid: Merci, Madame.

Grammaire

1. Remplacez les mots en italique par I'infinitif.

Exemple: La restauration d'un tableau ancien, c'est un
travail délicat. — Restaurer un tableau ancien, c'est un travail
délicat.

1. Latraduction d'unlivre, ¢ca prend beaucoup de temps.

2. La marche, c'est agreable!

3. La danse, c'est fatigant!

4.-J'aime les voyages.

2. Reliez les phrases selon le modele.

Le perroquet répéte. Il ne comprend pas. — Le perroquet
répete sans comprendre.

1. EHle part. Elle ne dit pas au revoir.

2. Elle a peur de cet homme. Elle ne sait pas pourquoi.

3. Je me couche. Je ne mange pas.

4. L'étudiant travaille depuis deux jours. Il ne dort pas.

3. Transformez les phrases en employant I'infinitif.
Exemple: Maman a permis la lecture de ce roman. — Maman
a permis de lire ce roman.

1. Maman a permis le jeu au ballon.
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2. Le professeur a conseillé la visite de cette exposition.
3. Le code de la route conseille la conduite prudente.
4. Le maire a interdit I'ouverture de ce magasin.

4. Infinitif passé. Imitez le modele.

Marie a fait ses devoirs; elle est alléee a la mer. — Marie est
allée a la mer apres avoir fait ses devoirs.

1. Elle a préparé le diner; elle a appelé les enfants.

2. Nous avons ramassé les feuilles mortes; nous sommes
rentrés a la maison.

3. Pierre a déjeuné; il a pris une tasse de café.

4. Nous avons pelé les tomates; nous-avons coupé les
pommes de terre.

5. Infinitif présent ou passé? Complétez les phrases.
1. Il est déja 7 heures! Jai peur de~.. (rater mon avion).
2. C'est gentil de ... (venir hier soir).

3. Il dessinait bien. Je regrette de.... (jeter son dessin).
4. Fermez la fenétre! J'ai peur de ... (attraper le rhume).

6. Formez le gérondif.
Exemple: dire — nous disons = en disant

1. lire 4. faire . 7. applaudir 10. finir
2. écouter 5.écrire 8. manger 11. partir
3. _danser . 6. voir 9. lancer 12. prendre

7. Transformez les phrases en employant le gérondif.

Exemple: Il marche et il chante en méme temps. — i
marche en chantant

1. Jécoute de la musique et je range ma chambre en méme
temps.

2. Le professeur expligue la grammaire et il écrit au tableau
en méme temps.

3. Elle crie et elle fait des gestes en méme temps.

4. Tu te maquilles et tu conduis en méme temps.

8. Donnez le contraire des phrases suivantes.
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Exemple: Il entre sans dire bonjour. — Elle entre en disant
bonjour.
Il raconte cette scéne sans pleurer.
Il marche sans regarder devant lui.
Il parle sans sourire.
Il part sans fermer la porte.
Il discute sans crier.
Il danse sans chanter.

ok whNE

9. Répondez aux questions en employant le gérondif.

Exemple: Comment avez-vous appris le francais? (faire
beaucoup d'exercices) — J'ai appris le - frangais en faisant
beaucoup d'exercices.

1. Comment avez-vous trouvé ce poste? (lire des petites
annonces)

2. Comment avez-vous appris tant de choses? (parler avec
des gens)

3. Comment avez-vous perdu des kilos? (faire du sport)

4. Comment avez-vous grossi? (manger beaucoup de
chocolat)

10. Complétez les phrases selon votre fantaisie en
employant le gérondif.

1. On tombe malade ...

2. On fait des progrés dans une langue étrangeére ...

3. On perddeskilos ...

4. On detruit la santeé ...
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UNITE 7

Théme: ON PARLE DE L’ECONOMIE

Texte 1
Vocabulaire

accroissement (m.)

a¢ronautique (f.)

affecter

agro-alimentaire
(m.)

amélioration (f.)

améliorer,
s’améliorer

amont (m.)

branche (f.)

centrale (f.)
électrique

chiffre (m.)
d'affaires

chimie (f.) de base

commande (f.)

~ publique

compétitivite (T.)

renforcer la ~

concurrence (f.)
faire face a la ~

constructeur (m.)

construction (f.)

~ aéronautique

~ ¢lectrique

~ mécanique
~navale

MIPUPOCT; POCT, YBEIUICHNE
aBHAITMOHHASI IPOMBIIIIEHHOCTh
BBIACIATH (cpedcmea)
arpoIPOMBINLICHHBIH KOMILICKC

yIIYUIlICHUE
yIy4llaTh, YIYYIIaThCs

3]1.: HA4aJIbHasd CTagus
0Tpaciib TIPOMBIIIICHHOCTH
DJICKTPOCTAHITUS

000pOT, BEIpyUKa

OCHOBHAasl XUMUS
3aKas

rOCYyJIapCTBEHHBIN 3aKa3
KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTh
MOBBIIIATH

KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTD

KOHKYPEHIIHS
MIPOTHBOCTOSITH KOHKYPEHIIHH,
30. aBTONPOU3BOIUTEIIb

ABHAIIMOHHAsA IPOMBINIIICHHOCTD
SJICKTPOTCXHUYICCKAA

IMPOMBINIJICHHOCTD

MaIlTHHOCTPOCHHE
CYJIOCTpOEHHUE
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LA NATURE DE L'ECONOMIE

Quoi de plus naturel, pour découvrir la nature de la science
economique, que de s'adresser aux grands economistes. Ils
mettent l'accent sur les aspects dominants de leur époque.
Cependant, dans leur ensemble, ils mettent I'accent sur les notions
de besoin, de rareté et de choix rationnel.

La vie physiologique, la vie sociale et personnelle exigent
que des besoins soient identifiés puis satisfaits. Ceux-ci, souvent
assimilés aux desirs, peuvent étre individuels ou collectifs,
variables dans le temps et dans l'espace et sont illimités quant a
leur nombre.

Diverses classifications des besoins ont été proposées. L'une
d'entre elles distingue les besoins primaires (faim, soif, vétement,
etc), secondaires ce qui est nécessaire mais non indispensable a la
survie (lecture, loisirs...), tertiaires (loisirs; santé, transport,
voyages, etc.) et méme quaternaires (information, culture,
epanouissement, etc.).

La classification de Maslow décrit les besoins sous la forme
d'un empilement pyramidal; ceux de la catégorie inférieure
doivent étre d'abord satisfaits pour qu'apparaissent les suivants.
Cette hiérarchie se presente ainsi: besoins d'accomplissement
personnel, besoins d'affirmation de son statut, besoins affectifs,
besoins de sécurité, besoins physiologiques.

LLes besoins varient dans le temps et dans l'espace en
fonction des conditions locales offertes par les différents pays
(climat, altitude, richesses naturelles, etc.), des structures sociales
et du niveau de développement (par exemple, pour voyager, il
faut des moyens de transport).

Dans le temps, les nouvelles technologies, les modes, les
comportements sociaux font apparaitre de nouveaux besoins,
comme, par exemple, ceux de santé et de loisirs.

Pour un individu isolé, chague besoin peut étre assouvi,
mais les besoins sont par nature illimités et, globalement, tous ne
peuvent étre satisfaits. Dans les sociétés occidentales, leur
satisfaction est limitée par le revenu des individus, qui lui-méme
dépend de la quantité de biens et services produits.
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Les biens et services (que I'on assimilera a des biens par la
suite) permettent par leur consommation de satisfaire les besoins.
L'aptitude du bien a satisfaire le besoin est appelée utilité par les
economistes.

Nous retrouvons I'objet de la science économique: comment
fabriquer et mettre a la disposition des hommes les biens auxquels
ils aspirent?

Certains biens produits sont destinés a satisfaire directement
les besoins des hommes: ce sont les biens de consemmation
finale. Ainsi c'est de la viande que nous mangeons, du poste de
télévision que nous regardons, d'un disque ou.d'une voiture
achetée par un ménage.

D'autres productions servent a la fabrication d'autres biens
(batiments, machines), ou entrent dans la composition des
produits (matiéres premieres); ce sont les biens de production.

Quelle que soit la destination des biens, ils sont obtenus par
la combinaison de facteurs de production: le travail des hommes,
les ressources naturelles du sol et du. sous-sol, les biens
intermeédiaires de production accumulés que les économistes
appellent le capital. On ajoute aujourd'hui, a ces trois facteurs de
production classiques, le savoir technologique et l'information qui
caracterisent nos sociétés développées.

Texte 2
Vocabulaire
importance (f.) o0beM, pazMep, BeIMUYNHA
indicateur (m.) oKa3aTelib
industrie (f.) IIPOMBIIICHHOCTh
~ en amont OTpacib, TOCTABJISAIONIAS CHIPHE
~ en aval OTpacib, IPOU3BOIAIIAS TOTOBYIO
IPOTYKITHTO
~ en crise OTpacib, IEPSKUBAOIIAST KPHU3HC
~ ¢lectrique ANEKTPOTEXHUYECKASI
TIPOMBIIIIECHHOCTb
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~ extractive

~ de haute technologie
~ légere

~ lourde

~ de pointe

~ de transformation
innover
investisseur (m.)
services (m.pl.)

~ marchands

~ non marchands
sidérurgie (f.)

taille (f.)

tributaire (de qch)

union (f.) économique et

monétaire

N0OBIBaOIAs OTPACb
OTpPacyb BRICOKMX TEXHOJOT UM
JIeTKasi IPOMBIILIEHHOCTh
TSDKEJIasi TPOMBIIIIEHHOCTD
repeoBas OTpacib
o0OpabarbiBarolasi OTpacib
BHEAPATH MHHOBAIIMHU
WHBECTOP

yCIyTH

PBIHOYHBIC [IUIATHBIS] yCIyTH
HEPBIHOYHBIC YCIYTH

yepHas MeTajuTyprus

pasmep (npeonpusimus)
3aBHCSAIIHHN (0T YETr0-IH00)
BKOHOMMUYECKUH U BAJFOTHBIA COO3

LES AGENTS ECONOMIQUES

Trois acteurs fondamentaux interviennent dans I'économie:
les ménages, les entreprises et I'Etat.

|. Les ménages

Il s'agit dans le langage économique de personnes vivant
sous le méme toit et partageant des ressources communes. Une
personne vivant seule (un célibataire ou une veuve) tout comme
une famille plus grande (parents, enfants et grands parents a
charge par exemple) constituent un menage ordinaire.

Il faut ajouter les communautés: militaires en caserne, éleves
en internat, et les ménages collectifs: personnes vivant en hospice,
maison de retraite , couvents, etc.

Leur fonction principale est la consommation finale réalisée
a partir de revenus obtenus en échange de leur travail ou par
I'intermédiaire de placements divers. Ces revenus sont, par
exemple, des salaires, des intéréts, des loyers, des profits.

Il. Les entreprises

L'entreprise est une organisation disposant d'une certaine
autonomie de décision, dans laquelle on combine les différent
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facteurs de production conduisant a des biens et services fournis
au consommateur dans le but d'obtenir un profit maximal.

Elles sont différentes par leur taille, par le secteur d'activité
(entreprises agricoles, industrielles ou de services), par leur forme
juridigue (individuelle, sociétaire, civile, commerciale) ou encore
par leur caractére public ou privé.

La fonction principale des entreprises est donc de produire
des biens et des services.

Exercez-vous!

1. Trouvez dans le texte les phrases qui‘correspondent a
son sens et traduisez-les en russe:

1) D'aprés la classification de Maslow les besoins de la
catégorie inférieure doivent étre satisfaits apres les autres.

2) Les besoins peuvent-étre primaires, secondaires, tertiaire
etc.

3) Les besoins sont souvent assimilés aux désirs.

4) Les besoins sont invariables.

5) Les grands économistes mettent I'accent sur la notion de
stabilité.

6) Pour découvrir la nature d’une science économique, il est
naturel de s'adresser-aux grands économistes.

7) Les besoins et les conditions locales sont liés entre eux.

8) Des structures sociales et le niveau de développement du
pays jouent un grand réle dans la formation des besoins.

9) De nouveaux besoins apparaissent avec de nouvelles
technologies.

10) Quel gue soit le revenu on le trouve insuffisant a 30%.

2. Formez les termes a I’aide du préfixe "sur-" u "sous,
expliquez leur sens et traduisez-les.

Exemple: 1) effectifs (m.pl.) [3anameie] — sureffectifs (m.pl.)
= des effectifs supérieurs (trop importants) par rapport aux
besoins réels — usbvimounasn pabouas cuna
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2) emploi (m.) [3anamocmu] — sous-emploi (m.) = l'emploi
d'un nombre de travailleurs inférieur au nombre de travailleurs
disponibles — nenonuas 3ansamocmo

'sur production (f.), capacités (f.pl.) de production,
consommation (f.), population (f.)

"sous-": production (f.), capacités (f. pl.) de production,
consommation (f.), investissement (m.)

3. Trouvez les mots de la méme famille pour les noms
suivants et traduisez-les:

industrie (f.), entreprise (f.), production (f.), importation (f.),
exportation (f.), consommation (f.), Investissement (m.),
modernisation (f.), concurrence (f.), emploi (m.)

4. Associez les termes avec les définitions:

chiffre (m.) d'affaires, branche (f.), filiere (f.), groupe (m.),
entreprise (f.)

1) ... est une unité économique autonome qui produit des
biens ou des services et les vend sur un marché. 2) ... est un
ensemble de sociétés composé d'une société —mere et de filiales.
3) ... regroupe un ensemble d'activités complémentaires qui
participent aux différentes étapes de production — de I'amont vers
I'aval — et qui-permettent donc d'obtenir a partir des matieres
premiéres un produit fini. 4) ... est I'ensemble d'entreprises qui ont
la méme activité et produisent le méme type de produit. 5) ... est
le montant des affaires réalisées par I'entreprise avec les tiers dans
I'exercice de son activité professionnelle courante.

5. Choisissez I’expression terminologique correcte:

1) L'... (industrie légere / industrie lourde) se caractérise par
une forte intensité de capital. 2) La métallurgie est une ...
(industrie de transformation / industrie extractive). 3) L'..
(industrie traditionnelle / industrie de pointe) fait appel a la
recherche avancée pour la fabrication de produits nouveaux. 4)
Les ... (industries en amont / industries en aval) fabriquent des
produits finis.
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6. Classez les termes des branches économiques sur les
secteurs de I’économie:

1) sidérurgie (f.) 2) construction (f.) automobile 3)
services (m.pl.) marchands (rendus aux entreprises ou aux
particuliers) 4) agriculture (f) 5) transports (m.pl.) 6)
construction (f.) mécanique 7) chimie (f.) de base 8) industrie (f.)
pharmaceutique 9) textile (m.) 10) assurances (f.pl.) 11) banques
(f.pl.) 12) électronique (f.) grand public 13) industrie (f.)
d'armement 14) commerce (m.) 15) industrie (f.) électrique 16)
agro-alimentaire (m.) 17) aérospatiale (f.) 18) restauration (f.)
19) télécommunications (f.pl.) 20) éronautique (f.) 21)
construction (f.) navale 22) hotellerie (f.) 23) services (m.pl.) non-
marchands (englobant les services publics de I'administration, de
I'enseignement, de la santé) 24) batiment (m.) et travaux (m.pl.)
publics 25) métallurgie (f.) 26) habillement (m.) 27) informatique
(f.) 28) élevage (m.) 29) construction (f.) des machines-outils 30)
électronucléaire (m.)

Secteur primaire — ensemble des activités economiques
productrices de matieres premieres COmMme .......................

Secteur secondaire — ensemble des activités économiques
correspondant a la transformation des matieres premiéres en biens
d'équipement ou en biens de consommation comme ...............

Secteur tertiaire.— ensemble des activités produisant des
Services COmme ..L..........

7./Associez:

a) les biens et services IPEAMETHI JUTATEIIEHOTO
MI0JTB30BAHUS

les biens de production Cpe/ICTBa MPOU3BOCTBA

les biens d'équipement o0opyI0BaHue OBITOBOTO
Ha3HAYCHUS

les biens d'équipement professionnel ToBapsl u yciyru

les biens d'équipement ménager MaIIMHBI 1 000pYI0BaHHE

les biens de consommation o0opyi0BaHue MPOU3BOJICT-
BEHHOT'O Ha3HAYCHUS

les biens intermédiaires MOTPEOUTETHCKUE TOBAPHI

les biens durables TOBapbI MPOMEKYTOUHOTO
noTpedIeHus
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0) les produits de base [bruts]

les produits semi-finis

les produits finis

les produits de consommation
courante

les produits industriels

les produits agricoles

les produits alimentaires

les produits énergétiques
les produits compétitifs

TOTOBAs MPOAYKITHS
CBIpbE

oty pabpukarsl
IPOMBIIIJIEHHBIC TOBAPHI

KOHKYPEHTOCIIOCOOHBIE TOBAPHI
MPOJIOBOJIBCTBEHHBIE TOBAPBI
CEJILCKOXO3IUCTBEHHAS
IPOAYKIIUS

TOBaphl MOBCEAHEBHOTO CIIpoOca
AHEPTOHOCHUTEIHN

8. Lisez et écrivez ces données de chiffre.

apres 2010; entre 1980 et 2000; 1 200 entreprises; 6 200 000
emplois; 50% des exportations; 67,5%.du produit national brut; 1
375 000 000 d’euros; la 36-e place;les % de la production; 28 180
km; 2 835 490 m*; 80 m>; 1/1 000 s; 4 500 t; 2 500 dollars

Texte 3
Vocabulaire
adhésion (f.) MIPUCOETNHEHUE, BCTYIUICHUE
acquis (m.) communautaire CBO/I JICCTBYIOIINX HOpPMa-
TUBHBIX TOKyMeHTOB EC
actionnariat (m.) aKIMOHEPbI
agriculture (f.) CCIIBCKOE X035AKUCTBO, OPUCHTH-
d’autosubsistance POBaHHOE HAa BHYTPEHHEE T10-
TpeOeHue
chantier (m.) 30.: IPOCKT
convergence (f.) COMKCHHE, COBITACHUE
conversion (f.) KOHBEPCHSI; IEPEXO0]]
decollage (m.) 30.: IPOPEIB
défi (m.) BEI30B
relever un ~ IIPUHSTH BHI30B
desétatisation (f.) pa3rocy1apCTBICHUE
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dette (f.)
rembourser la ~
~ extérieure
~ intérieure
~ publique
¢conomie (f.)
~ centralisée et planifice

~ marchande, petite

~ de marché

~ mixte

~ nationale

~ parall¢le [souterraine]
~ de transition

¢rosion (f.)

excédent (m.)

~ courant

~ public

JIOJIT, 3aJ0JKEHHOCTD
IIOracHUTh 3aJ0JDKECHHOCTD
BHCIIIHUM JOJIT

BHYTPEHHUM J0JT
FOCYJIApCTBEHHBIN JIOJIT
PKOHOMMKA, XO3SKUCTBO
LICHTPAJIN30BAHHOEC Y MJIAHOBOE
BEJICHHE XO3IUCTBA
MEJIKOTOBAPHOE XO35IUCTBO
PBIHOYHAS SKOHOMMKA
CMellIaHHas YKOHOMHUKA
HallMoOHaJbHas PKOHOMMKA
TEHEBasl SKOHOMHUKA
MEPEXOHAST SKOHOMHUKA
CHUKCHUE, COKpAILICHUE
W3IUIICK, TI0J0XKHUTCIILHOE
canba0

HOJNOKUTEAbHOE calbao OanaH-
ca MO TEKYIIAM OIlepalusiM
npobuImT Or0KETa

LE BELARUS ET LES PECO DANS L’ECONOMIE
MONDIALE

Personne n'aurait cru que la conversion au capitalisme des
pays de I'Est serait si longue et si douloureuse. Rappelez-vous:
tous les cerveaux de la planéte se précipitaient dans les capitales
d'Europe orientale pour dispenser leurs conseils, assurant que les
felicités de I'économie de marché allaient bientét se manifester...
En 1999, lorsque les Nations unies publient un rapport - bilan sur
cette expérience, elles l'intitulent, de facon provocatrice: «La
pauvreté en transition». Boom du chdémage, érosion du pouvoir
d'achat sous le coup de thérapie de choc, plongéee dans la pauvreté
de classes entieres oubliées des réformes (les retraités, les
fonctionnaires...): le passage a I'économie de marché a, partout,
représenté un véritable traumatisme. Soumises aux conditions
réelles de la concurrence, les entreprises ont subi des baisses
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spectaculaires de production, et leurs employés se sont trouvés
face a des problémes inédits, comme le chémage ou la nécessité
d'une reconversion. Le choc a été si dur qu’a la fin de 1998 seuls
trois pays avaient retrouvé leur niveau de PIB d'avant 1990: la
Pologne, qui, la premiere, a sorti la téte de I'eau dés 1994, suivie
par la Slovénie en 1996 et la Slovaquie en 1998. Certes, malgré
ces difficultés communes, certains pays ont mieux relevé que
d'autres le formidable défi que constituait un passage rapide au
capitalisme. Pour ceux-1a, dix ans ont suffi a se forger une place
dans I'économie mondiale.

Au début de la décennie 2000, la Russie et les pays d'Europe
centrale et orientale ont affiché une bonne résistance a une
conjoncture économique et mondiale moins favorable, grace au
dynamisme de leur demande intérieure. Depuis 2002; 1a remontée
des prix du pétrole soutient la croissance russe. Dans les PECO,
I'adhésion a I'Union européenne a exigé de nombreuses réformes
structurelles ce qui a contribué a une forte croissance dans la
plupart de ces pays.

L'agenda de l'adhésion a éte extrémement rapide grace a
I'ampleur de l'effort accompli a I'Est pour converger vers son
puissant voisin. L'intégration commerciale et financiere a
fortement progressé, les structures de production se sont
rapprochées, les-critéres de convergence ont été atteints.

Or, les /spécialisations traditionnelles a forte intensité en
main-d‘ceuvre peu qualifiée (confection) ou a forte intensité de
matieres premieres (chimie, sidérurgie) s‘observent toujours dans
les pays les moins avancés (Roumanie, Bulgarie). Pour leur part,
la Hongrie, la République tcheque et la Slovénie renforcent leurs
spécialisations interbranches dans leurs échanges en s'appuyant
sur la convergence des structures de production.

Dans le domaine structurel, d'importants efforts d'adoption
de l'acquis communautaire étaient poursuivis dans ces pays: la
restructuration de I’agriculture trés peu compétitive et qualifiée
souvent d'agriculture d'autosubsistance; la modernisation des
transports (les progrés accomplis dans ce domaine étaient inégaux
mais, dans la plupart des cas, les gouvernements s'efforcaient de
moderniser le secteur avant d'ouvrir son capital); la restructuration
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des banques et des systémes financiers. Dans le domaine bancaire
et financier, la stratégie suivie a été la privatisation avec l'entrée
des capitaux étrangers, qui a fait monter le niveau de pénétration
des capitaux eétrangers entre 60% et 90% selon les pays, a
I'exception de la Roumanie (35%) et de la Slovénie (16%). La
Société générale, qui a pris le risque d’investir 1,7 milliards de
dollars pour moderniser le systeme bancaire en Tchéquie, en
Slovaquie et en Slovénie, a ainsi touché le jackpot. Les grands
chantiers de ce calibre vont se multiplier dans les télecoms, les
transports et le traitement des eaux, ou les besoins sont immenses.
Et les financements aussi. Bruxelles a commencé.a débloquer les
subventions promises aux nouveaux membres de I’Union.

Texte 4
Vocabulaire

forger
se ~ une place
gradualisme (m.)

investissements (m.pl.)
~ directs
~ industriels

~ de portefeuille
maitriser
patir (de)

politique (f.)

~ budgétaire

pouvoir (m.) d'achat
pratique (f.) de la politique
budgétaire

BBIKOBBIBAThH, CO3/IaBaTh
3aHSTH (CBOE) MECTO, HUIIY
ITOJIUTUKA TIOCTEIICHHBIX pe-
bopm

WHBECTHUINU

psSIMbIC HHBECTHITUN
IIPOMBIIIICHHBIC HHBECTUIINH
nopTdenbHbIC HHBESCTUIINH

penuTh (mpooaemMy)

cTpazaTh OT (4ero-audo); uc-
IBITOBaTh OTPUIIATEIIHHOE BJIH-
STHHC

TIOJTUTHKA

010 IPKETHas TTOJTUTHUKA
MOKYIIaTeIbHasi CIOCOOHOCTh
UCIIOJIb30BaHUE OI0/IKETHOU
TTOJTUTUKHI
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remboursement (m.) noramieHue (J10ra)

~ par avance JIOCPOYHOE TOTAIICHHE

recettes (f.pl.) budgétaires MOCTYIUICHHUS B OIOIKET

reconversion (f.) 1. npeobpazoBanue, nepe-
CTpoliKa 2. (p€)KOHBEPCHS

soutenu, (-¢) YCTOMUYMBBIN (0 pocTe, Cpoce)

successif, ( -ve) rocjeIoBaTeIbHbIN

terme ( m.) CpPOK; ITepCIICKTHBA

a [sur] long ~ B JOJICOCPOYHOM HEPCIECKTHBE

titres ( m.pl.) de dette JIOJITOBBIE 0053aTEIbCTBA

transition (f.) nepexon (Hanp. K poiHKy)

LE BELARUS: UNE CROISSANCE RESISTANTE MAIS
PAS DE DECOLLAGE

Apres la chute de I'Union soviétique, toutes les anciennes
républiques soviétiques durent faire face a une crise économique
profonde. De plus, l'accident nucléaire ‘de Tchernobyl et les
radiations qui s'en sont suivi ont résulté en la destruction d'une
partie de l'agriculture «(20% des. terres agricoles ayant été
contaminees). La Biélorussie a toutefois choisi sa propre voie de
sortie de cette crise. En 1994 le pays se lance sur la voie du
«socialisme de-marché» et donc une privatisation partielle.
Conformément a cette politique, des contréles administratifs des
prix et des taux de change ont été introduits. Le droit
d'intervention de I'Etat dans la gestion des entreprises privées a
également été élargi, mais, le 4 mars 2008, le président émet un
décret . abolissant celui-ci pour améliorer le classement
international de la Biélorussie en ce qui concerne les
investissement étrangers.

L'agriculture aura contribué a 10,3% du PIB du pays en
2013 et employé 7,5% de la population active. Le pays est le
troisieme producteur de lait d'Europe.

L’industrie compte pour 38,5% du PIB et emploie plus de
35,5% de la population active. Les principales industries de
Biélorussie sont les machines-outils, les équipements agricoles,
les engrais, les produits chimiques, les matériaux de construction
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préfabriques, les véhicules a moteur, les motos, les textiles et
quelques produits de consommation (tels que des réfrigérateurs,
des montres, des télévisions et des radios).

Le secteur tertiaire contribue a environ 52.2% du PIB et
emploie plus de la moitié des travailleurs biélorusses (57%).

Héritage de la période soviéetique au cours de laquelle la
Biélorussie était I’atelier d’assemblage de I’URSS, les structures
de production entre la Russie et la Biélorussie sont encore
largement complémentaires. En conséquence, |’économie
biélorusse reste fortement orientée vers un marché russe qui est a
la fois un débouché naturel et le principal fournisseur.

En 2013, les principaux partenaires du pays pour ses
importations auront en effet été la Russie puis I’Allemagne, la
Chine, I’Ukraine et la Pologne. La Biélorussie est un pays de
transit important des hydrocarbures provenant de Russie, ce qui
lui a garanti les fournitures de gaz et de pétrole a des taux
inférieurs au marché pendant de nombreuses années.

Les premiers clients sont la Russie, les Pays-Bas, I’Ukraine
et la Lettonie.

La croissance économique soutenue s’est cependant
accompagnée de déséquilibres externes importants, notamment
d’un deéficit de la balance commerciale. La balance commerciale
de la Biélorussie reste largement négative, notamment a cause de
I'augmentation du/prix du pétrole vendu par la Russie. En 2014, la
Russie reste en effet le principal partenaire commercial de la
Biélorussie, qui apparait de plus en plus comme isolée et
dépendante de son voisin.

Exercez-vous!
1. Formez a I’aide des preéfixes "in-(im-)"", “'ex-", ""re-",
"a(p)-"" des verbes du méme racine et traduisez-les: porter et
poser

2. Formez les termes a I’aide du préfixe ""de-(dés-)" et
traduisez-les:
Exemple: régulation (f.) — dérégulation (f.) — ocinabnenue
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peryiupoBaHus, JEpEeryIupoBaHue

étatisation  (f.),  équilibre  (m.), privatisation (f.),
stabilisation (f.),  intégration  (f.), nationalisation  (f.),
centralisation ( f.), intégration (f .), planification (f.)

3. Trouvez les mots du méme racine et traduisez-les:

convertir, adhérer, planifier, chdmer, ralentir, renforcer,
succéder, privatiser, adopter, assainir, évoluer, converger,
restructurer, rembourser, rattraper

4. Expliquez la difference dans le sens de ces mots du
méme racine:

nouvelle (f.), nouveauté (f.), renouveau (m.), rénavation (f.),
innovation (f.), renouvellement (m.)

5. Mettez les mots ci-dessous-au lieu des. omissions:

... économigues et financieres ... économique du pays
... de stocks ... technologiques
... urbaine ... de production

6. Associez les termes avecles definitions:

économie (f.) de macheé, économie (f.) mixte, économie (f.)
centralisee et planifiee, économie (f.) fermeée, economie (f.)
ouverte, économie (f.) souterraine

1) ... est'le systeme économique dans lequel un plan général
et centralisé regle autoritairement I'ensemble des mécanismes. 2)
Dans I' ... l'activité économique est entierement régulée par la
libre confrontation de I'offre et de la demande. 3) Un pays a une
... S'il pratique des échanges avec les autres pays. 4) Le systeme
économique qui combine différentes formes de propriété est
défini comme ... . 5) Un pays a une ... s'il commerce peu avec
I'extérieur. 6) ..., c'est I'activité économique non déclarée au fisc.

7. Assoclez:
la mise en oeuvre [en pratique] OCBOEHHE, UCIIOIL30BAHNE
la mise en évidence BOCCTAHOBJIEHHUE, IIOTbEM
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la mise en valeur O0OHOBJICHHE, KOPPEKTHUPOB-
Ka

la mise en place OCYIIIECTBJICHHUE,
IPOBEJICHHE
B )KH3Hb
la mise en vigueur pa3paboTka
la mise en exploitation BBISIBJIEHUE, OOHAPYKEHHE
la mise a jour BBEJICHUE B CUITY
la mise au point CO3/1aHHE, OPTaHU3ALINS
la remise a niveau BBOJI B DKCILTyaTaINio

8. Associez les termes et les déterminants:

economie (f.), politique (f.), marché (m.), population (f.)

mondial, paralléle, national, planifié, urbain, administré, de
marché, agricole, ouvert, mixte, noir, décentralisé, intrabranche,
commercial, (in)valide, fiscal, industriel, monétaire, étranger,
fermé, financier, budgétaire, rural, d’autosubsistance

9. Mettez au lieu des points des prépositions nécessaires:

Le choc de la réunification économique allemande est tres

dur. ... 1990 et 1991, le PIB.chute ... 45%. La population active
employée passe ... 9,4 millions ... 1989 ... 6,1 millions en 1995.
... I'industrie, les effectifs employés passent au cours de la méme
période ... 3,6 millions ... 1,1, soit une baisse des 2/3! Ceci est d
a la faiblesse d'une économie administrée, confrontée a une
concurrence «ouverte» avec le reste de I'Allemagne, et au-dela
avec I'Union européenne. Mais certains éléments donnent a
penser que, ... 1992, la partie Est de I'Allemagne amorce son
rapprochement ... les économies de I'Union européenne. Le PIB
recommence ... croitre; il augmente ... 7,8% ... 1992, ... 5,8%
1993, ... 9,2% ... 1994. Certes, l'industrie ... 1995 ne
représente plus que 18% ... I'emploi total, une part nettement
inférieure ... celle de I'Ouest de I’Allemagne (35%). Mais les
effectifs employés ... le Dbatiment et les travaux publics
augmentent ... 70% ... 1989 ... 1995 (ils passent ... 622 000 ...
1,1 million). Quant ... secteurs des services ... entreprises et ...
particuliers, ils doublent leurs effectifs qui passent ... 622 000
personnes ... 1989 ... 1244 000 ... 1995. Le chémage croit tres
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vite. Alors qu'il est officiellement inexistant ... 1989, il touche un
million ... personnes dés 1991. Le taux ... chdmage se stabilise
ensuite ... 14% de la population active.

10. Traduisez en francais les données du chiffre et les
symboles:

1,5 cotan xMm; 2,5 muH.; 8931 11 ; 9,75%; 0,5 MaH. KBT.4
ANEKTPOIHEPTUU; YBEIUYUTHCS B 2 pasza; 7 3/5 m.; uerBepTh
cek.; 3,5 Teicsad ra; 71 J.c.; AeCATKH, COTHH, ThICSUN  Ky0.M; 8 457

320 T.; $ 4,5 M; 384 x06/cex

11. Choisissez une variante correcte: Traduisez:

Selon le FMI, un ralentissement de la croissance de 1 ...
(pour cent / pourcentage / intérét) du PIB du G7 produit un
ralentissement de 0,4 ... (pour cent / pourcentage/ intérét) de la
croissance des pays en transition, tandis qu'a une baisse de 1 point
de ... (pour cent / pourcentage/ intérét) dutaux de ... (pour cent /
pourcentage/ intérét) mondial est associee une hausse de la
croissance de 0,3% dans ces/pays.

12. Traduisez les expressions en faisant attentions au
mots soulignés:

les réformes effectives engageées; les créedits efficaces; le
secteur effectivement menacé; les politiques successives; les
changements progressifs; piloter  successivement la
transformation; réussir effectivement

13. Traduisez les phrases:

1) De petites privatisations successives concernent les
activités tertiaires. 2) La construction effective d’un systeme
bancaire de type occidental est une tache longue et complexe. 3)
Cette évolution successive des prix en faveur des services est
conforme a la logique des mutations structurelles de I'économie.
4) Les prix se sont alignés progressivement sur les cours
mondiaux. 5) Bien que les grands principes des réformes
engagées aient été fixés a Moscou, la mise en ceuvre effective de
I’agenda de réformes dépend des collectivités locales. 6) Les
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entreprises sont peu intéressées a introduire des procédes de
production plus efficaces.

14. Traduisez les phrases en faisant attentions au mots
soulignés:

1) I'maBHOM 3amayell dKOHOMHUYECKHUX pedhopM B CTpaHax
[IBE crao mocTeneHHoe CO3aHUE OCHOB I YaCTHOTO IPEI-
npuHuMatenscTBa (activité f. privée). 2) I[locrmenoBaTenbHOE
dbopMUpOBaHUE BaXKHEUIINX 3JIEMEHTOB PHIHOYHOTO MEXaHU3Ma
OCYIICCTBIISIIOCH B Hayvayie mepexoHoro nepuojaa. 3) Takum 00-
pazoM, JEHUCTBUTENBbHO HIIO (OPMUPOBAHUE HOBON IKOHOMHUYE-
CKOM CpEeJibl, BKIIOYAIOIIEE MPUHATUE 3aKOHOB, CO3JaHUE CIICIU-
aJbHBIX TOCYAapCTBEHHBIX MHCTUTYTOB. 4) «IllokoBas Tepamusi»
OblTa BeIOpaHa mpakTuuecku BcemMu crpaHamu IIBE, 3armckiro-
yeHueM BeHrpum, nmpaBUTENbCTBO KOTOPOM BBICKA3aJ0Ch 3a IO-
CTEHEHHBIN NEPEXO0/I K PHIHOYHOM SKOHOMUKE.

15. Traduisez les termes et les expressions
terminologiques:

le ralentissement de I'activité, I'assainissement financier, la
remontée du prix du pétrole, les secteurs tournés vers le marche
intérieur, l'entrée des capitaux étrangers, l'actionnariat, les
secteurs a forte intensité en main-d'eceuvre, les aides directes dans
I’agriculture, les produits de premiére transformation, I'excédent
courant, le‘remboursement de la dette extérieure, la convergence
des structures, les recettes budgétaires, I’excédent public, la
spécialisation interbranche

MEPEX0/I K PBIHOYHOM DSKOHOMMKE, IIOKOBas Tepanus,
CTPYKTYpHBIE . peOopMBbl, crHaj MNPOU3BOJACTBA, IMOTEPS KOHKY-
PEHTOCTIOCOOHOCTH, TOCYJAPCTBEHHBIC KalWTAJIOBIIOXKEHHUS, pe-
KOPJIHBI SKOHOMHYECKHI POCT, IKCIIOPT SHEPTrOHOCUTEIIEH, OJia-
FONPUATHASA DSKOHOMHUYECKAsT KOHBIOHKTYpA, MaTEepUATIOEMKHE
MPOU3BOJACTBA, MPEANPUHUMATEIIN U MOTPEOUTENU, MOJIEPHU3A-
IS TPAHCTIOPTa, BHYTPEHHHH CIIPOC, PECTPYKTYypHU3aIis OaHKOB

16. Mettez au lieu des points des mots ci-dessous:
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a) privatisation g) commerces

b) stratégie h) transition

C) investisseurs i) marché

d) désétatisation J) propriétaires
e) entreprises k) méthodes

f) restructuration I) cession

La privatisation dans les pays de I'Est

Dans les pays de I'Est, la ... des entreprises était I'une des
priorités du processus complexe de ... vers I'économie de marché.
Comme il n'existait nulle part au monde d'expérience de ... aussi
massive, les nouveaux gouvernements ont-&té laissés a eux-
mémes dans la définition de leur ... . Et comme la plupart des ...
se trouvaient peu capables de survivre dans des conditions de ...,
il fallait s'attaquer, non seulement a leur changement de statut,
mais aussi a leur ... .

Différentes ... de privatisation ont été appliguées, chaque
pays recourant le plus souvent a plusieurs instruments. La vente
des petites entreprises, services et ... s'est.effectuée principalement
sous la forme de ... aux employés ou de restitution aux anciens ... .
Celle des grandes entreprises, elle, a été réalisée soit par le biais
de ventes directes, le plus souvent a des ... étrangers, soit par celui
de "programmes de masse"”, visant a distribuer gratuitement ou a
bas prix des titres de participation (coupons) a l'ensemble de la
population.

17. A) Lisez le texte et partagez-le aux paragraphes:

Un plan en économie de marché? A cette question
traditionnelle une réponse moderne est aujourd’hui possible a
partir de la réalité stratégique. La France a abordé la troisieme
génération de sa planification. Elle a eu en 1945, avec Jean
Monnet, la planification impérative, sorte de Gosplan de
reconstruction a une époque ou tout était a faire, ou seul existait
I'Etat, et ou le plan fixait aussi bien les tonnes de charbon que les
kilowattheures ou les kilomeétres de routes. Vingt ans plus tard, en
1965, la planification indicative de Pierre Masse venait
reconnaitre la renaissance du secteur privé en associant acteurs
privés et acteurs publics dans un dialogue cherchant a définir
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I'avenir en commun. Vingt-cing ans plus tard, en 1990, c'est la
planification stratégique qui correspond au nouvel état du monde.
En premier lieu, l'incertitude est devenue la caractéristique
dominante: le flottement des monnaies (raBanue BaatoT) depuis
1971, les trois chocs pétroliers, les krachs financiers et la dette du
tiers monde, les changements géopolitiques, tout bouge, rien n'est
prévisible. Le plan ne peut plus étre I"'antihasard"” de Pierre Massé
car il n'est pas capable d'éviter les aléas mondiaux. Le plan n'est
pas une boule de cristal: en 1988, on n'aurait jamais pu prévoir
dans le Plan ni les révolutions a I'Est de novembre 1989, ni
I'unification allemande de 1990. Disons-le sans détours: le réle du
plan n'est plus de prévoir, il est de décider sans attendre de savoir,
de fixer le cap qui permettra de s'adapter aux fluctuations par
rapport a ce cap.

B) Trouvez dans le texte une phrase essentielle pour le
titre.

18. A) Trouvez dans le texte ci-dessous les expressions en
francais:

JlMKGM@MpO@CIWlb NJ1aHoe6yr. cucmemy, 3dl10HCUNb OCHOBbl
HOBOU JIKOHOMUYECKOIU cucmemesl; UHCHPYMEHMbL O€HeINCHO-
KpeOUmHOU U 0100HCeMHOU NOJUMUKU, NOJIUMUYECKAST CUMYAYUSL,
ocyuiecmeiAimbs nepexod KpblHOllHOZZ IKOHOMUKE, OmMKdaA3 om KOJl-
JIEKMUBHOU COOCMBEHHOCMU HA CPeOCmed NpPou3800Cmad; Npo-
oaodica 20Cy0apcmeeHHoll coOCMBEHHOCMU, OCYWEeCMEIIAMb Pa3-
eocydapcmeﬂeHue IAKOHOMUKU, c030a6ambw 6Jla20npu;zmeze ycio-
6Us 0 POIHKA, CUCMEMHOE USMEHEHUE

B) Faites le résume de ce texte:

L' Etat, pilote de la transition vers le marché
A la fin de l'année 1989, les nouveaux gouvernements
doivent faire face a un ensemble complexe de taches. Ils doivent
aussi definir des priorités et un ordre dans les opérations a
effectuer. Il faut en effet démanteler le systeme planifié, jeter les
bases d'un «nouveau» systeme économique dont les contours sont
mal définis et peuvent varier suivant les pays. Il faut aussi se
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donner les moyens de controle indirect de I'économie, dont sont
dotées les économies occidentales. 1l faut entendre par 1a, en
premier lieu, les instruments de politique monétaire et budgétaire
totalement inexistants dans le précédent systeme. Une
transformation aussi rapide de I'ensemble du systeme économique
ne se produit pas «spontanément», elle est «organisée» par I'Etat.

Dans les pays de I'Est la situation économique initiale et le
contexte politique ont conduit a des évolutions bien différentes.
Les dirigeants est — européens se sont vite confrontés aux
questions identiques: a quels rythmes et comment conduire cette
inédite transition vers le marché? Deux .approches se sont
opposées. Certains préconisaient une méthade libérale: "Laissons
faire les forces du marché, méme s'il peut y avoir des exces". "Le
marché ne crée pas le marché", rétorquaient d'autres. Ce débat sur
la méthode se cristallisait particulierement sur la question des
privatisations. L'abandon de la propriété collective des moyens de
production et la cession de I'ensemble des actifs de I'Etat a des
agents privés etaient a l'origine de. gigantesques problémes.
Ceux-ci devaient-ils étre résolus par |'Etat — au risque de renforcer
I'nydre que I'on souhaitait supprimer — ou se régler par le marché?

Renforcer I'Etat pour désetatiser I'économie: le paradoxe
n'est pas toujours facile & surmonter. C'est la I'un des risques de la
transition: seul sans doute un Etat fort est capable de favoriser la
création du marché. Pourtant il doit préparer en méme temps les
conditions. de son propre retrait, reduire, a terme, son réle et
accroitre celui du marché — délicate dialectique!

Apprenons a dialoguer

Un entretien pour une place de baby-sitter

Ingrid: Bonjour, Madame. Je téléphone a propos de
I’annonce concernant une baby-sitter.

Mme Rousseau: Oui, bonjour, Mademoiselle. En effet, je
recherche une baby-sitter pour garder mon fils agé de 15 mois. Il
me faudrait quelgu’un trois aprés-midi par semaine et deux
samedis soirs par mois.
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Ingrid: Cela me semble possible. Je suis étudiante, mais je
suis en train d’écrire ma thése. Je suis donc assez flexible pour les
horaires.

Mme Rousseau: Vous avez I’habitude des enfants.

Ingrid: Oui, j’ai fait beaucoup de baby-sitting dans mon
pays, aussi bien avec des bébés qu’avec des enfants plus ageés. De
toute facon, j’adore les enfants.

Mme Rousseau: Tres bien. Eh bien, du point de vue
financier, je pensais vous régler 40 francs de I’heure. Est-ce que
cela vous convient?

Ingrid: Oui, tout a fait, Madame.

Mme Rousseau: Eh bien, nous pourrions prendre rendez-
VOUS pour que vous puissiez connaitre mon. fils. Est-ce que vous
seriez libre mercredi, vers 17 heures?

Ingrid: Sans probleme, Madame. Vous me donnez votre
adresse?

Mme Rousseau: 93, avenue Maréchal Foch. C’est au
deuxieme etage «droite».

Ingrid: D’accord! Je m’appelle Ingrid Engstrom. Je suis
suédoise.

Mme Rousseau: Tres bien. Alors a mercredi 1 Au revoir,
Mademoiselle.

Ingrid: Au revoir, Madame.

Grammaire

1. Mettez les verbes au conditionnel présent.

1. Qui (imaginer) aujourdhui la cuisine méditerranéenne
sans tomate!
Je (vouloir) des renseignements, s'il vous plait!
Est-ce que vous (accepter) ma proposition?
Vous (devoir) faire attention a cet éleve.
(Pouvoir)-il réussir? Tu y crois vraiment?
Je (aimer) vous parler.
(Pouvoir)-vous m'aider, s'il vous plait!
Barbara (venir)-elle ce soir? Je n'en suis pas sdr.
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2. Conditionnel présent et futur simple! Imitez le modéle.
Si je (avoir) le temps, je (venir) vous voir.

— Si j'ai le temps, je viendrai vous voir.

— Si j'avais le temps, je viendrais vous voir.

OO E

kilos.

o N

3
1
2.
3
4
autant.

S.
6.

S'il (pleuvoir), les enfants (rester) a la maison.

Si vous (accompagner) ma fille, je (étre) plus tranquille.
Si tu (réussir), elle te (féliciter).

Si tu me (demander) gentiment, je (réparer) ta voiture.

Si vous (manger) beaucoup de pain, vous«(prendre) des

Si je (vivre) en Egypte, je (souffrir) de la chaleur.
Si vous (permettre), ils (regarder) ce film.
Si la grotte (étre) ouverte, on (pouvoir) la visiter.

. Mettez les verbes a la forme correcte.
. Si l'eau (étre) moins froide, je me baignerais.

Qu'est-ce gqu'elle dira si on'(manger) toute la tarte?

. Elle punira son fils s'il*(faire) une bétise.
. Le facteur distribuerait-le courrier s'il (ne pas neiger)

je te (écrire) si je me souviens de toi.
On (pouvoir) manger dans ce restaurant si tu aimais les

crustaces.

7.
8.
4
1
2
3.
4
5
6.
nouvelle

Si vous insistez, je vous (présenter) ma fiancée.
Est-ce que vous (venir) si vous étiez invité?

. Mettez les verbes au conditionnel passé.
. Je (vouloir) étre musicien; mais je n'ai pas de talent.
.~ Vous (devoir) y penser.

Christian (pouvoir) nous aider, mais il n'a pas voulu. -

. Francois a l'air triste; il (se facher) avec sa femme.
. Je ne savais pas que vous viendriez; je (faire) une tarte.

Je ne regarde jamais le ciel; sinon, je (découvrir) une
étoile.

5. Conditionnel présent et passé? Imitez le modéle.
Si je (avoir) le temps, je (venir) vous voir.
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— Si j'avais le temps, je viendrais vous voir.

— Si j'avais eu le temps, je serais venu vous Voir.

1. Sivous (laisser) votre adresse a mon fils, il vous (écrire).

2. Si tu me (raconter) un conte, je (s'endormir) tout de suite.

3. Sivous me (préter) la carte routiére, je (ne pas se perdre).

4. Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau
au chocolat.

5. S'il n'y (avoir) pas d'embouteillages, mes amis (arriver)
plus tot.

6. Si elle (ne pas avoir) le vertige, elle (s'approcher) plus
pres.

7. S'ils (travailler) plus, ils (réussir) dans la vie.

8. Si je (pouvoir), je les (prévenir).

6. Mettez les verbes a la forme correcte.

1. Dommage que vous n'ayez pas Vu ce spectacle; vous le
(aimer).

2. Je (aimer) bien partir avec-vous.

3. Elle nous aurait invités.<si _elle (louer) un bon
appartement.

4. Je peux me permettre un conseil? A votre place, je
(accepter) sa proposition.

5. Hier, je (aceepter) sa proposition; mais aujourd'hui, je ne
peux pas.

6. Sionavait des ceufs, on (faire) des crépes.

7.<Si j'avais su, je'lui (ne pas préter) ma robe!

8. Si vous (decrire) les cambrioleurs, les policiers les
auraient identifiés.

9. Ce serait bien si nous (faire) une pause.

10. Ils ne resteront pas a la maison s'il (faire) beau demain.

11. (Pouvoir)-vous me passer le sel, s'il vous plait!

12. Si nous avions su, nous te (montrer) ces photos.

48



UNITE 8

Théme: MACROECONOMIE. L’ECONOMIE DE LA
FRANCE

Texte 1
Vocabulaire

accord (m.)

~ provisoire

avantage (m.)
accorder des ~s com
merciaux

balance (f.) commerciale

barrieres (f.pl.)

~ tarifaires

circulation (f.), libre

clause (f.)

~ de la Nation la plus
favorisée

concurrence (f.)

~ loyale
deficit (m.)

~ commereial

droits (m.pl.) de douane
abaisser les ~

consolider les ~
supprimer les ~

¢clatement (m.)
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COTJIAIIICHHUE, JOTOBOP
BPEMEHHOC COILJIANICHHE

BBITO/1a, PEUMYIIIECTBO

HPEIOCTABIISITH TOPTOBBIC
JBTOTHI

TOPTOBBIN OaslaHC

Oapbephl, OrpaHUYCHUS

Tapu(hHbIC OTPAHUYCHUS

cBOOOHOE TIEpEIBIIKE-
HUE

CTaThs, ITYHKT; OTOBOPKA

PEXKHUM HauOOJIBIIIETO
OJIaronpusTCTBOBAHUS

KOHKYPCHITHS

100pOCOBECTHASI KOHKY-
peHIs

neuuuT, HexBaTKa

OTPHIATEIILHOE CATIBI0
TOPTOBOro OajaHca

TaMOXEHHBIE TTOILTNHBI

CHIKaTh TAMOKEHHBIC
TOTIJTAHBI

(bUKCHUPOBATH TAMOKEH-
HBIC TTOIUTHHBI

OTMEHSTh TAMOYKEHHBIE
TOTIJTAHBI

pacrai; Kpu3uc



firme (f.) multinationale TpaHCHAIIMOHAJIbHAA

KOMIIaHUS

globalisation (f.) riobdanu3anus,
paciupeHue

instauration (f.) YCTaHOBJICHHE,
yapexKIeHNE

levée (f.) de restrictions CHSATHE OrpaHUYCHUM

libre-échange (m.) CB0O0O/1a TOPTOBJIH

mesures (f.pl.) de HeTapudHbIC

protection OrpaHUYCHHS
non tarifaires
monde (m.), tiers CTPaHbL «TPETHETO MUPA»

LES GRANDS SECTEURS ECONOMIQUES

De profonds changements s'operent dans I'économie
francaise a la fin du XX-ieme siecle. On peut distinguer quelques
phases dans son développement:

— une période de croissance rapide entre 1945 et 1974,
marquee par un accroissement de la production et une
augmentation des effectifs;

— une période de crise jusqu'a 1987, avec une croissance tres
ralentie de la production et une baisse tres prononcee de I'emploi
industriel; le secteur secondaire n'occupe aujourd’hui gue moins
de 30% des actifs, soit 6 200 000 emplois. Par contre, le secteur
tertiaire ' n'a cesse de progresser. Son deéveloppement est lié aux
besoins nouveaux des entreprises et surtout des particuliers en
matiere d'éducation, de culture, de sante et de loisirs;

— un retour a la croissance depuis. Dans les années 90 la
France a enregistré une sensible amélioration de la plupart de ses
indicateurs économiques, ce qui lui a permis de répondre aux
criteres définis par le traité de Maastricht pour participer a I'Union
économique et monétaire des 1999 aux cOtés de ses partenaires
européens. L’adoption de I’euro a été marquée par une phase de
croissance forte. Cependant depuis 2001 la croissance
économique en France s’est ralentie et reste actuellement assez

faible.
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Dans les années 80 et 90 du XX-ieme siécle la France a
modernisé son appareil productif ce qui s'est traduit par des
regroupements d'entreprises: ce processus de concentration a
modifié  considérablement la structure des entreprises.
Actuellement une dizaine de groupes contrélent les branches
essentielles de I'économie.

Malgré ce processus de concentration les PME restent
numériqguement prépondérantes: elles représentent 97% du total
des entreprises. La place importante des PME est une donnée
structurelle de I'économie francaise. C'est a la fois une faiblesse et
une richesse. La petite taille leur permet une adaptation rapide aux
innovations et facilite la production de- series limitées. En
revanche, la faiblesse des moyens financiers des PME les rend
fragiles.

Ces branches (la sidérurgie, la construction navale, le textile
et le batiment) — ont été les premiéres touchées par la concurrence
a la fois des pays industrialisés comme I'Allemagne et des pays
emergents d'Asie et d'Amérique. Elles ont'tenté de se moderniser
pour maintenir leurs productions, mais elles sont globalement en
déclin.

Pourtant certaines entreprises de ces branches ont reussi a se
redresser en modernisant l'appareil productif, en fermant des
unités non rentables, en innovant... et en licenciant des
sureffectifs.

Les entreprises du secteur "batiment et travaux publics™ ont
également réussi a surmonter les difficultés. Affectées par la
faible progression de la demande intérieure elles ont dii se tourner
vers l'étranger. Les plus importantes Bouygues, Vinci sont tres
actives hors de I’Hexagone.

Les industries de biens d’équipement constituent le fer de
lance de I'économie francaise. Ces branches, représentant 1 500
000 emplois environ et produisant tant des biens d'équipement
professionnel et ménager que des biens de consommation, sont a
la fois:

— les plus gros employeurs avec des entreprises comptant
jusqu'a 20000 personnes (c'est le cas surtout de l'industrie
automobile);
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— les plus gros investisseurs, affectant a la recherche et au
développment une part importante de leur chiffre d'affaires;

—les plus gros exportateurs, réalisant I'essentiel des
exportations du pays.

Si certaines branches, comme la machine-outil ont connu un
net repli devant la concurrence étrangere, d’autres manifestent un
réel dynamisme. C'est notamment le cas de la construction
automobile. La France est le troisieme exportateur mondial de
voitures particuliéres avec une production de 3,4 millions de
voitures. Les deux champions nationaux, Renault et PSA, qui
controle les marques Peugeot et Citroén, assurent presque la
totalité de la production. Les constructeurs frangais exportent plus
de 60% de leur production, mais ils ont d( céder 40% du marché
intérieur a leurs concurrents, en particulier a I'Allemagne et a
I'ltalie. Afin de renforcer leur compétitivité, les groupes francais
ont investi massivement dans la robotisation, ce qui a conduit a
une réduction importante des effectifs. Ils ‘ont multiplié les
accords de coopération technique et développé leur présence sur
les marchés extérieurs, notamment en Amérique latine et en Asie.
Renault et PSA occupent actuellement 9% du marché automobile
mondial.

La chimie place la France au quatriéme rang mondial. Son
chiffre d'affaires annuel depasse 70 milliards d’euros et elle
emploie 250 000 'personnes.. En revanche, la parachimie et la
pharmacie sont tres dynamiques et dégagent de larges excédents
commerciaux. Mobilisant de lourds investissements et une
recherche colteuse, elles sont dominées par de grands groupes.
Dans la parachimie, c'est le cas des géants étrangers tel Procter &
Gamble, Unilever, alors que la firme nationale L'Oréal vient en
téte pour les produits de beauté. Dans la pharmacie, les
laboratoires connaissent une forte concentration au profit des
grands ensembles comme Sanofi-Aventis, issu de la fusion de
deux géants francais Aventis et Sanofi-Synthélabo qui est devenu
le 3éme groupe pharmaceutique mondial et le numéro un en
Europe.

Tributaires de progres technique tres rapide, mais aussi de la
recherche et d'un personnel hautement qualifié, les industries de
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pointe assurent 20% des emplois industriels et des exportations.
La France constitue l'un des pays les plus performants dans la
construction aéronautique et spatiale ainsi que dans I’industrie
d’armement.

Pour faire face a une concurrence internationale accrue et
réduire les colts de recherche et de production, les entreprises
francaises se sont rapprochées des entreprises europeennes. Dans
la construction aéronautique, un groupe domine depuis peu tous
les classements européens: EADS (European Aeronautic Defence
and Space Company), qui réunit les activités aéronautiques et
spatiales d’Aérospatiale-Matra (France), de Dasa (Allemagne) et
de Casa (Espagne).

L'industrie spatiale s'est également.développée dans le cadre
d'une coopération internationale regroupant une quinzaine d'Etats,
dont certains, comme la Norvege et la Suisse, n‘appartiennent pas
a I'Union européenne. C'est notamment le fait du programme
Arianespace.

L’industrie d'armement_connait depuis quelques années un
net repli & la suite de la fin de la guerre froide et des réductions du
budget de la défense. Elle ‘place la France au cinquieme rang
mondial des exportateurs.

Les industries électriques et électroniques sont caractérisées
par une extréme diversité des productions. Elles sont aussi
dominées par/de grandes entreprises et dépendent largement des
commandes publiques: Alcatel demeure la premiére entreprise
francaise dans la production de matériel de télécoms, en 2006
Alcatel a fusionné avec I’américain Lucent Technologies pour
former le groupe Alcatel-Lucent; Alstom est, outre le matériel
ferroviaire (TGV), spécialisé dans les équipements pour centrales
electriques; Thales s’est orienté sur I’électronique de défense;
tandis que Thomson se spécialise dans I’électronique grand
public.

Si la France est bien placée dans les téelecommunications,
notamment avec France Telécom, les résultats sont moins
impressionnants dans l'informatique. Certes, l'industrie du logiciel
et surtout des services informatiques, avec Cap Gemini, est
performante, mais la France dépend largement de I'étranger pour
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la fabrication des micro-processeurs, souffrant de la concurrence
des Etats-Unis et du Japon.

Questionnaire

1. Quelles sont les phases essentielles du développement
economique de la France?

2. En quoi consiste la principale donnée structurelle de
I'économie francaise?

3. Pourquoi les industries traditionnelles ont-elles effectue
des restructurations de profondeur? Grace a quelles ‘mesures
certaines entreprises ont-elles réussi a se redresser?

4. Quelles industries d'équipement constituent le fer de
lance de I'économie francaise et pourquoi?

5. La construction automobile manifeste un réel
dynamisme. Prouvez-le a I’aide du texte:

6. Caractérisez la situation actuelle ‘dans la chimie
francaise.

7. Qu'est-ce qu'on entend par l'industrie de pointe? Quelles
activités de pointe sont surtout développées en France?

8. Comment peut-on expliquer la tendance a la
concentration dans I’industrie aéronautique et spatiale?

9. En quoi consistent les succés et les faiblesses de
I'¢lectronique frangaise?

Exercez-vous!

1. Associez:
les biens de production le matériel
les actifs les produits industriels
I'industrie de pointe les moyens de production
I'équipement la population active
les produits de base les matiéres premieres
les produits manufacturés  I'industrie a [de] haute technicité
2. Associez:

Marseille, le Havre, Grenoble, Lyon, Strasbourg, Lille,
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Bordeaux, I'lle-de-France, la Bretagne, la Provence, la
Normandie, la Lorraine, [I'Alsace, Outre-Atlantique, Outre-
Manche, Outre-Rhin, I’Hexagone

EBpomna, Asus, Adpuka, CeBepHas Amepuka, JlaTuHcKas
Awmepuka, FOro-Bocrounast Azusi, Poccusi, Coenunennsie IItaTe
Amepuku, SAnonus, I'epmanus, BenukoOpuranus, Wramus,
Kwurait, IOxnas Kopes, Munus, bpazunus

3. Traduisez en russe:

pays (m.): pays développé, pays en développement, pays
industriel, pays agricole, pays producteur, pays exportateur, pays
importateur, pays émergents, principaux pays concurrents

industrie (f.): industrie manufacturée, industrie fortement
exportatrice, industrie a forte intensité de main-d'oeuvre, industrie
a forte intensité énergétique, industrie a forte intensité de capital,
industrie a forte densité scientifique; industrie en crise

4. Traduisez en russe:

une croissance ralentie de la_production industrielle, la
transformation de la production agricole, la production de gaz,
la chute de la production nationale, la production industrielle
exportée, la production de pétrole, la production annuelle
d'automobiles, la-production d’acier

I'importance des. effectifs employés dans I'industrie
automobile, " I'importance du probleme de chomage,
I'importance. des capitaux investis, I'importance des réformes
structurelles

les performances des entreprises francaises sur le marché
mondial, de bonnes performances macroéconomiques d'un pays,
les performances d'une usine, des performances médiocres de la
France pour I'emploi

5. a) Traduisez les phrases:

1) Le secteur secondaire, y compris le béatiment et les
travaux publics, assure 25% des emplois, 40% des
investissements et pres de 80% des exportations francaises.
2) N'employant que 4,1% des actifs et n'assurant que 2% du
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produit intérieur brut, I'agriculture francaise constitue cependant
I'une des activités les plus dynamiques du pays. 3) Le secteur
tertiaire joue un réle important dans I'économie de la France: il
représente environ 71,5% des emplois contre 34% au lendemain
de la guerre, il assure 72% du PIB et entre pour 40% dans les
dépenses des ménages. 4) Les 2 860 entreprises contrblées par des
capitaux étrangers majoritairement originaires des Etats-Unis, de
I’ Allemagne, de la Suisse et du Royaume-Uni, assurent 28% de la
production et 24% des emplois. 5) La France maintient des
relations commerciales privilégiées avec les pays de I'Union
européenne qui totalisent 65% des exportations et 59% des
importations de I'Hexagone.

b) Traduisez les phrases:

1) Ha nmomo mpombInuIeHHOCTH mpuxomutcs 26% BBII
®paHnpu, a Ha JONIO CeIbCKOro Xxo3sictBa — 2% BBIL 2)
B cenbckoM xo03siticTBe Dpaniuu 3aHATO 0koJio 4,1% skoHOMH-
YeCKHM aKTHBHOT'O HACEJICHUS CTpaHbl. 3) B.oTpacisax, mpousBo-
nsammx ooopynoBanue, 3ausaTo 1/500.000 uenosek. 4) Ha orpaciu
BBICOKMX TexHoJioruid mnpuxoautea 20% oskcnopra @PpaHuumu.
5) B MupoBo#i TOprosie B ToCleaHEe AccATIIICTHEe Ha DpaHIio
npuxoautcs 5,5—6% skcnopra u 6—7% ummnopra.

6. a) Trouvez des synonymes aux mots soulignés:

1) Depuis 1990 la production de la sidérurgie a chuté d'un
tiers, les effectifs. de moitié. 2) La part de la production réalisée
par les plus importants groupes chimiques francais sur le marché
mondial est passée de 28% en 1980 a 54% en 2005. 3) L’année
passee le total des importations francaises représentait
186 milliards d’euros, il est de 10% moins éleve par rapport a
I'année précédente. 4) Les exportations ont reculé a 203 milliards
d’euros. Mais cette baisse de 5,4% a été deux fois moins
importante que celle des importations. 5) Le nombre des actifs
travaillant dans le secteur tertiaire est bien supeérieur a celui des
effectifs du secteur secondaire. 6) Le chiffre d’affaires du premier
groupe petrolier frangais Total a quadruplée depuis 1990, cette
année il s’est établi & 114,6 milliards d’euros.
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b) Traduisez les phrases:

1) O6bem npoaax kommnanuu Peno Beipoc Ha 10% 1o cpas-
HEHUIO C MPOILIBIM TOAOM U COCTaBsAeT 37,5 MUIIIAAPIAOB €BPO.
2) Llensl Ha ChIpbe CHU3WINUCH HAa 3%. 3) OOBbeM Npojax rpymnibl
®panc Tenexkom cokparwiics go 46,1 mummapaos espo. 4) 3a
NOCJHEAHUE MATh JIET JOJISI MPOAAXK HMHOCTPAHHBIX TOBApOB Ha
BHYTpeHHEM pblHKe PpaHuuum ysenuuwiack ¢ 27% ngo 35%.
5) O6opot rpynmnsl byur B atoM roxy Ha 10% HuKe, 4emM B TIpo-
nuioM roay. 6) B cdhepe yciayr oTMedaeTcsi 3HaUMTENIBHOE TIpe-
BBIIIICHUE DKCIIOPTA HAJI UMIIOPTOM.

7. Traduisez:

1) Avant la réunification de I'Allemagne, la France était le
premier producteur agricole de I'UE devant I'ltalie. Depuis la
réunification, elle reste en premiére position avec 23% du total,
mais I'Allemagne passe désormais en deuxiéme position avec
19%. L'ltalie est reléguée au troisieme rang. 2) Alors que la
construction navale francaise figurait-encore aux premiers
rangs dans les annéees 80, elle‘joue aujourd’hui un rble moins
important. 3) Les entreprises francaises occupent 10% du marche
mondial du BTP, un résultat qui les place au deuxieme rang
loin, il est vrai, derriere les Etats-Unis (46%). 4) La France se
situe au deuxiéme rang mondial pour les exportations de
services. et de produits agricoles, au quatrieme rang mondial
pour les biens d’équipement. 5) Classé numéro deux par 500
dirigeants d'entreprise européens, c'est surtout grace a Ses
transports et a sa qualité de vie que Paris est appreécie.

8. Traduisez les termes et les expressions
terminologiques:

I'industrie de transformation, I’industrie en amont, la filiere,
I'industrie de pointe, le secteur tertiaire, la construction des
machines-outils, le batiment et les travaux publics, les biens
d'équipement, les produits énergétiques, les biens intermédiaires,
le matériel électronique, la période de croissance rapide, la baisse
de I'emploi industriel, l'essor de I'économie, les petites et
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moyennes entreprises, la filiale, les produits compétitifs

OTpaciib MPOMBIIIICHHOCTH, MAIIKHHOCTPOECHUE, adPOKOCMHU-
4CCKasd IMPOMBINIJICHHOCTDL, JICTKasdA IMPOMBINIJICHHOCTD, OBITOBAs
9JICKTPOHHKA, anOHPOMBIHIHeHHBIﬁ KOMIIJICKC, CBIPbC, IOTOBAs
MPOAYKIIUSI, TOTPEOUTEIHLCKUE TOBAPhl, SJKOHOMHUUYECKHA aKTUBHOE
HACCJICHUC, YBCIMYCHHC YHCJIA pa6oqnx MCCT, IMaaACHUC IIPOU3-
BOJICTBa, 000pOT (PUPMBI, KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTh, MHOCTPAH-
HBIC UHBCCTULINU

9. Complétez le texte ci-dessous a I’aide des mots
suivants:

a) secteur g) branches

b) industrie h) producteurs

C) exportateurs i) materiels

d) produits J) chiffre d'affaires
e) effectifs k) groupes

f) firmes I) exportation

La pharmacie francgaise

L'industrie pharmaceutique’ frangaise est en pleine forme.
C'est "lI'une des branches les plus dynamiques de I'...", plagant la
France au 4-e rang mondial des ..., derriere les USA, le Japon et
I'Allemagne.

Grosse consommatrice. de médicaments, la France est
également un des importants ..., le 4-e mondial, derriére
I'Allemagne; le Royaume-Uni et la Suisse.

Entre 1980 et 2000, les exportations de ... pharmaceutiques
ont progressé en moyenne de 4,7% en volume par an. En valeur,
cependant, les exportations ont augmenté de 4 fois du fait de la
forte hausse des prix a I'..., soit + 7,8% en moyenne par an.

En France, l'industrie pharmaceutique est, avec la
parachimie et la fabrication de ... informatiques, la branche ou les
étrangers sont les plus présents. Ainsi, en 2005, les
étrangéres pharmaceutiques employaient en France 49% des ... et

repréesentaint 51% du ... et 57% des investissements.

La pharmacie francaise, de son cote, est le ... qui a le plus
investi a I'étranger depuis 1990.
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Texte 2
Vocabulaire

négociation(s) (f.) (pl.)
entamer les ~

obstacles (m.pl.) au
commerce

pays (m.pl)

~ en voie de
développement [PVD]

~ les moins avanceés
[PMA]

nouveaux ~ industriels
[NPI]

percée (f.)

prohiber
promouvoir

recettes (f.pl.)
d’exportation
réciprocité(f.)
régir
restriction (f.)
~s quantitatives

réglementer

répartition (f.)

~ géographique du
commerce

~ par produit

statuts (m.pl.)

substitution (f.)
d’importations

MEepPEroBOPbI
HayaTh MEPErOBOPbI
MPENSITCTBUS
[orpaHUYEHUsI | B TOPTOBJIE
CTpaHbI
Pa3BUBAIOIIMNECS CTPAHBI

HaMEHEC Pa3BUTHIC
CTpaHBI

HOBBIC WHIYCTPUAIIbHBIC
ctpansl [HHC]

MIPOPHIB; CTPEMUTEIIBHOE
Pa3BUTHE

3amperaTh

CIIOCOOCTBOBATH,
CTUMYJIPOBATH

AKCIIOPTHAS BBIPYYKa, ITO-
CTYIUICHHS OT DKCIIOpTa

B3aMMHOCTh

pEryIupoBaTh

OrpaHUYEHUe

KOJINYE€CTBEHHBIC
OTpaHHYCHUS

periIaMeHTHPOBATh,
OTIpeIC-JISITh Pa3MeEPhI
(ranp.cybcuoutr)

pacrpe/ielieHHe

reorpagpuyeckos
CTPYKTYypa TOPTOBIIN

TOBapHas CTPYKTypa

ycTaB (opeanuzayuu)

UMITOPTO3aMEIICHUE
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suprématie (f.) MIEPBEHCTBO;

IIPEBOCXOICTBO
tarif (m.) douanier TaMOXKEHHBIN Tapud
appliquer un ~ douanier IMPUMEHSITh TaMOKCHHBIH
Tapud
taux (m.) de croissance TEMII pOCTa
traitement (m.) 1. pexum 2. noaxon
traité¢ (m.) coraimieHue; (MexayHa-
POJHBII) TOTOBOP
~ de commerce COTJIAIIEHUE O TOPTOBJIC
union (f.) douanicre TaMO>KEHHBIN COI03
valeur (f.) CTOMMOCTD
en ~ B CTOMMOCTHOM BBIpake-
HUU; B TEKYIINX IICHAX
zone (f.) de libre-échange 30Ha CBOOOTHOM
TOPTOBIH

ILS MISENT SUR'LA FRANCE

Ces derniéres années la France se classe quatrieme terre
d'accueil des investissements étrangers, juste derriére le trio Etats-
Unis, Luxembourg, Chine.

Restent pourtant les points noirs, ou gris, par exemple, la
fiscalité. Bien sdr, le taux de I'imposition sur les sociétés est passé
de 59% a 33% en 10 ans. La France a actuellement une pression
fiscale comparable a celle de ses voisins. Mais certains impots,
par exemple la taxe professionnelle, choquent bon nombre
d'entrepreneurs.

A quoi tient l'attractivité de I'Hexagone? Le premier atout de
la France n'a rien a voir avec le talent de ses habitants, mais il
compte aux yeux des investisseurs. On le doit a la géographie,
puisque la France a une frontiere commune avec les sept pays qui
sont les plus peuplés et les plus riches de I'Union européenne. Un
argument qui convainc les industriels désireux de s'attaquer aux
marchés nord-européens en limitant leurs coGts logistiques.

L'environnement scientifique ne serait pas un facteur
d'attraction suffisant si la main-d'oeuvre francaise n'était pas
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productive. Les colts salariaux sont moins élevés en France que
chez la majorité de ses voisins européens. Selon les experts de
I'OCDE, le colt horaire du travail en France en 2005 est inférieur
a celui de I'Allemagne, de la Belgique, des Pays-Bas et de la
Suisse. Seuls les pays du Sud et de I’Est de I'Europe ont un codt
inférieur.

L'intérét géographique est d'autant plus décisif que la France
dispose d'infrastructures de transport appréciables, comme en
témoigne son réseau ferré, le plus dense en Europe. La preésence
du TGV a, par exemple, été déterminante dans le choix du coréen
Daewoo qui a fait de la Lorraine sa base de conguéte européenne.

Autre atout, la qualité de I'environnement scientifique. La
France se situe maintenant au 4-e rang mondial pour le nhombre de
brevets déposés. Cela explique qu'une part significative des 4 000
implantations étrangeres provienne de l'industrie de haute
technologie (informatique, télécoms; chimie).

Le secteur tertiaire rassemble un grand nombre d'activités de
services, indispensables a I'économie et a la vie en société. On
distingue: un tertiaire économique; un tertiaire administratif et
social; un tertiaire individuel.

Le tertiaire économique concerne a la fois les entreprises et
les particuliers. Il comprend des activités traditionnelles (les
transports, le commerce, les banques, les assurances et les
services financiers).

Le tertiaire administratif comprend: Il'administration
générale et collectivités locales; les services publics (I'éducation,
la santé, la protection sociale); l'armée, la gendarmerie et la
police.

Le tertiaire individuel est lié a I'évolution du genre de vie
des individus. La hausse du niveau de vie, l'allongement des
loisirs et I'amélioration de la formation individuelle engendrent de
nouveaux besoins: besoins de mobilité, d'ou Il'expansion des
transports, des télécommunications, de [I'hotellerie, de la
restauration; besoins culturels et de communication, entrainant
I'explosion du secteur de la communication écrite et
audiovisuelle.
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Exercez-vous!

1. Trouvez les équivalents francaise dans le texte:

OblMb  OCHOBHBLIM — pabomooamenem, NpPoOU3BOOUMETIEM,
3aKA3YUKOM U 3eMesladenvyem,; pazpadbamvléams OCHOBHbLE
HaNpaeienuss HSKOHOMUYECKOU NOIUMUKU, MOOEPHUUPOBAND
cpeocmea  Npou3e00Cmed;  NposooUmMs  pecmpyKmypuzayuio
npeonpusmuii,  NPUSAMUUPOBAMb  NPOMBIULIEHHblE — Npeo-
npusmust, OAHKU U CMPAxoevle KOMNAHUU, NePeNCUsAms Npouecc
QuHaHCOBOU  KOHYeHmpayuu, npueecmu K B03HUKHOBEHUIO
KPYNHLIX 2PYNN, COCMABISAMb OCHO8Y HAUUOHANbHOU IKOHOMUKLU,
UCNbIMBIBAMb  OMPUYAMENbHblE NOCIe0CMeusk O0m  HedoCma-
MOYHO20 NPUCYMCMBUSL HA BHEUHEeM DbIHKe, Cnocobcmeosams
NPOHUKHOBEHUIO HA UHOCMPAHHbLE DbIHKU

2. Répondez a la question:

Parmi les facteurs d'attractivité' de la® France pour les
investisseurs étrangers, qui sont exposés dans-le texte, lequel est,
selon vous, le plus important?

Texte 3

Vocabulaire

colts (m. pl.) U3JICPIKKH, PACXOIbI

~ de production U3JICPIKKU TIPOU3BOJICTBA

~ de recherche pacxojpl Ha HAyYIHO-
UCCIIEA0BATEIbCKYIO JCSATEb-
HOCTh

croissance (f.) 1. yBenuuenue, poct
2. BKOHOMUYECKUH POCT

déclin (m.) yIaJIoK; crajy

déficit (m.) IehUITUT, OTPUIIATSIIBHOE
cayb/10

~ commercial [extérieur] AehUIUT TOProBoro Oa-
JaHca
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¢chelle (f.) MacIiTad

a '~ internationale B MEXXTYHAPOIHOM

Maciiraboe

effectifs (m.pl.) ITaT, EPCOHAI;
KOJIMYECTBO 3aHITHIX

électronique (f.) 3IIEKTPOHUKA

~ de défense BOCHHAS JJICKTPOHHUKA

~ grand public OBITOBAs PJICKTPOHHKA

~ professionnelle IIPOMBIIICHHAS YJICKTPO-
HUKa

¢lectronucléaire (m.) AJIEpHAsL JHEPTETUKA

emploi (m.) 1. paGouee MecTo
2. 3aHATOCTH

employeur (m.) paboTtoaresnb; HaHU-
MaTesb

excedent (m.) OJIOKHTEILHOE CalIbI0

dégager [enregistrer] UMETh MMOJI0KHUTEIBHOE
un ~ cayibI0

~ commercial [extérieur] 0JIOKMTEILHOE CAlIbIO0
TOPTOBOTO OajaHca

filiale (f.) JOYEPHSIST KOMITAHUSA

filiere (f.) MEKOTPACIEBON KOMILJIEKC

fragile ySI3BUMBIN; HEYCTONYNBBIN

fusion (f.) CIIUSTHHUE (KOMNAHULL)

fusionner OCYILIECTBUTH CIIUSTHUE

L’ETAT ET LES ENTREPRISES

L'Etat joue en France un rble économique important. Il est
d'abord le premier employeur, le premier producteur et le premier
client du pays. Il est aussi le premier transporteur, le premier
propriétaire foncier.

L'Etat, qui définit les grandes orientations de la politique
économique, est longtemps intervenu dans la production en
contr6lant de nombreuses entreprises mais les alternances
politiques qui ont marqué le pays depuis une vingtaine d'annees
ont entrainé des changements considérables. En 1995 avec la
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privatisation de plusieurs entreprises industrielles comme
Péchiney, Usinor-Sacilor et EIf-Aquitaine et de plusieurs banques
et compagnies d'assurances comme la BNP et I'UAP. Depuis
I'Etat a réduit sa participation dans plusieurs entreprises. L’Etat
francais détient les participations suivantes : EDF (87%), GDF
(79%), Areva (84%), France Telecom (32%), EADS ((15%),
Renault (15%). Les entreprises publiqgues a 100% sont:
Charbonnages de France, SNCF, RATP, La Poste.

Les entreprises ont, quant a elles, connu une forte
concentration financiére. Celle-ci a conduit a la naissance de
grands groupes. La tendance est cependant moins.forte que chez
bien des concurrents. La France ne compte en effet que dix
entreprises parmi les cent premieres mondiales, loin derriere les
Etats-Unis et le Japon mais aussi I'Allemagne. La premiére
entreprise francaise, Total, ne se classe qu'au 10%rang mondial.

Alors que les grandes entreprises reduisent leurs effectifs,
les PME, plus souples et mieux adaptées aux changements rapides
de stratégie, constituent les nouveaux fers de lance de I'économie
nationale. Prés de la moitié des salariés de l'industrie sont
désormais employés dans des entreprises de moins de 500 salariés
et celles-ci réalisent 42% des ventes. Certaines de ces entreprises,
spécialisées dans des activités tres performantes, occupent une
position de choix.sur. le  marché mondial. Les PME sont
particulierement actives dans.les secteurs de I'agro-alimentaire, du
batiment et de la confection. Elles souffrent cependant d'une
insuffisante présence sur les marchés extérieurs, c'est pourquoi
I'Etat ‘encourage le développement des initiatives publiques ou
privées qui pourraient faciliter la pénétration des marchés
étrangers.

Texte 4
Vocabulaire

licencier YBOJIBHSITh
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logiciel (m.)

machine-outil (f.)
marché (m.)

~ extérieur

~ intérieur
matériel(s) (m.)(pl.)
~ électrique

mécanique ( f.) lourde
parachimie (f.)

part (f.) de marche
particuliers (m.pl.)
performance (f.)
personnel (m.)

pétrochimie (f.)

production (f.)

produits (m.pl.) de

beauté

recherche (f.) et

développement (m.)

regroupement (m.) d'en-

treprises

repli (m.)
restructuration (f.)
secteur (m.)

~ primaire
~ secondaire

porpamMmMHoOe ooec-
MICYCHHE

CTAHKOCTPOCHUE

PBIHOK

BHEIIHUW PBIHOK

BHYTPEHHUMN PBIHOK

0o00pyA0BaHUE, TEXHUKA

ANIEKTPOTEXHUUECKOE 000-
pyJOBaHUE

TSKEJI0€ MAIlTMHOCTPOEHUE

OBITOBAsL XUMHS

pBIHOYHAS OIS

YaCTHHIC JTUIIA; HACETICHUE

MOKa3aTelib, pe3yJIbTaT;
JIOCTUKCHHUE

[epCOHaJI, IITAT
(npeonpusmus)

HepTexuMuIecKas
[IPOMBIII-JICHHOCTh

1. mpou3BOACTBO, BHITYCK,
BbIpa0OTKa, 100bI4a 2. MPOIyK-
1[1sl, TOBaphl

KOCMETUYECKUE TOBAPBI

HUOKP

oObeIMHEHNE TTPEATPUSI-
THUMN

YMEHBIIIEHUE, CHI)KEHUE,
craz

npeoOpa3oBaHue; PECTPYK-
TypHU3aLysl; EPECTPONKa

1. cekTop (9KOHOMUKL)
2. oTpacib

IIEPBUYHBINA CEKTOP

BTOPUYHBIN CEKTOP,
MPOMBIIUIEHHOCTh
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~ tertiaire TPETUYHBIN CEKTOP, CEKTOP
yCayT

LES POINTS FORTS ET LES POINTS FAIBLES

Cinquiéme pays exportateur dans le monde, quatrieme
mondial pour l'accueil des investissements étrangers: la France
réussit a se maintenir a un haut niveau dans la compétition
economique mondiale. Ces derniéres années la France dégage un
solde positif commercial assez confortable.

Ces résultats ne sont plus dus, comme au cours des années
90, a quelques grands contrats aéronautiques oud‘armement, mais
a I'amélioration de tout l'appareil productif francais. Au prix de
restructurations, de suppressions massives d'emploi, les
entreprises francaises ont retrouveé une certaine compétitivité par
rapport a leurs concurrents étrangers.

Pourtant il reste quelques'  signes préoccupants.
L'augmentation des exportations frangaises. se fait pratiquement
exclusivement en Europe: entre 1995 et 2005, la part de marché
de la France dans I'Union européenne est passée de 7,9% a 9,4%,
alors que celle de I'Allemagne et celle de la Grande-Bretagne ont
diminué. En revanche, la position de la France dans le commerce
mondial ne s'améliore . pas. La montée en puissance des pays
emergents l'explique en partie, mais la France n'a pas de
concentration nette sur quelques produits ou filieres de production
comme-en Allemagne, qui permettent de profiter d'avantages
concurrentiels face a ses concurrents. Les entreprises francaises
offrent des produis standards, pour lesquels le prix devient
I'élément determinant.

La désindustrialisation francaise se poursuit. L’Hexagone se
classe aujourd’hui parmi les pays les moins industriels de I’Union
européenne, avec la Belgiqgue, le Danemark et les Pays-Bas; et
derriere I’Irlande, la Finlande, I’Allemagne, [I’ltalie et le
Royaume-Uni. Mais la France est encore plus industrielle que les
Etats-Unis, ou le secteur secondaire dépasse a peine 15% du
produit intérieur brut.

Toujours plus productive et plus concurrencée par des pays
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emergents, I’industrie des vieux pays industrialisés est-elle
condamnée a occuper une place toujours réduite dans
I’économie, a I’instar de I’agriculture?

Comparée a I’industrie britannique, légerement plus
puissante mais qui enregistre un déficit commercial chronique,
I’industrie  francaise dégage régulierement des excédents
extérieurs. L’époque semble lointaine, au début des années 80, ou
I’on appelait le consommateur a «acheter francais». L’année
derniére encore, la balance commerciale de la Frange a enregistré
un excédent de 18 milliards d’euros. Et malgré une conjoncture
internationale défavorable, I’Hexagone attire toujours les
investissements étrangers. Certes, les projets d’investissements
internationaux, ont créé moins d’emplois, mais ils ont progresse
I’an dernier de presque 25%, quand ils baissaient de 56% dans les
pays de I’OCDE! La France résiste donc mieux gue ses voisins
d’Europe occidentale, malgre le ralentissement de la croissance
économique et la concurrence des pays d’Europe centrale et
orientale pour bon nombre d’activités industrielles.

Mais tous ces résultats restent fragiles: la France n’est qu’en
neuvieme position européenne pour les investissements étrangers
(en pourcentage du PIB).

Exercez-vous!

1. Expliquez le sens des expressions et traduisez-les:
la desindustrialisation, les vieux pays industrialisés, les
pays émergents, acheter francais

2. Répondez a la question:

L’industrie des vieux pays industrialises est-elle condamneée
a occuper une place toujours réduite dans I’économie, a I’instar
de I’agriculture ? Quel est votre avis a ce sujet?

3. Traduisez le texte:
OxoHoMmuka OpaHiuu
Ha oonw npomwviuwnennocmu npuxooumcsa 26% BBII,
a Ha JOJII0 cenbcKoz2o xo3aicmea — 2%. 3a nociaennaue 20 ner
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chepa ycnye (O0aHKHM, CTpaxoBaHHE, TYpH3M H T.J.) HacCTOJBKO
pacumpwiach, 4TOo MpOU3BOAUT Teneps Oonee 72% BBII.
TenneHus IepeMelcHUs JEJIOBOM AKTUBHOCTH u3
MPOMBIIIVICHHOCTH M CEJIbCKOr0 XO03siicTBa B cdepy ycayr (1)
xapakrepusyer @OpaHIUI0 KAaK pPa3BUTYI CTPAHY PHIHOYHOU
PKOHOMHUKHU (2).

Bo ®paniuu Haumbosiee NTUHAMHUYHO Pa3BUBAIOTCS TaKUeE
Ompaciu NPOMbIUWIEHHOCIMU, KaK He(pmanas, xumuueckas,
MAUWUHOCMPOUmMEIbHAA, I1eKMPOMEXHUUEeCKasa, 3IAeKmpOoH-
Haa. PAn orpaciell MpOMBIIUICHHOCTH 3aBOEBAIM MEXAYyHapO-
HOE MTPU3HAHHUE:

® GGUAUUOHHAA U KOocmuueckas npomviuwieHnocms (I-e
mecmo B EBporie);

® fazoeasn xumuueckas npomviuiieHhocmov (4-e” mecmo
8 Mupe no IKChopmy);

® agmomoodunvnas npomviuiaenocms (7,7% MHUPOBOTO
IIPOM3BO/JICTBA);

® azpo-npomvluiieHHbll Komnaekc (22% eBporeinckoro
MPOU3BOJCTBA).

BeiHyX/I€HHAss  ICHUCTBOBATB. 6 YCAOBUAX  HCECHKOU
KOHKYypeHmHOoU 00pbobl, Opannys nenaer craBky (3) Ha pa3ze-
umue ucciedoeanuil, pa3paboTKy HOBBIX U3/ICITUM.

@paHuus MOKA omcmaem OT NPYTUX BEAYIIUX CTPaH IO
TeMIaM 3KOHOMHYECKOTro pocTa (4) u modeprHuzayuu npomviui-
JIEHHO20 annapama, C OTPOMHBIM TPYJOM OCBOOOXKIAETCS OT
TaKuxX < MpoOjeM, . KaK CTPYKTypHas cJa0oCTh (5) MpPOMBIIII-
JIEHHOCTH. (MPEXKJIC BCETO HEIOCTATOUYHOE PA3BUTUE HAYKOEMKUX
npou3800cme, HU3KAA KOHKYPEHMOC-HOCOOHOCMb HEKOTOPBIX
(dbpaHIy3CKHUX TOBApOB).

Apprenons a dialoguer

(Un homme d'affaires espagnol veut prendre rendez-vous
avec un collegue francais, qui travaille pour une chaine de
supermarchés, «Bonprix».)

Le réceptionniste: All6. Magasins «Bonprix», bonjour.
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M. Sanchez: Bonjour, je voudrais parler a monsieur Martin,
s'il vous plait.

Le réceptionniste: Monsieur Jean Martin, notre comptable
ou monsieur Robert Martin, le Directeur du service des achats?

M. Sanchez: Monsieur Robert Martin.

Le réceptionniste: Je suis désolée, Monsieur, mais monsieur
Robert Martin est en ligne. VVous voulez lui laisser un message?

M. Sanchez: Non, c’est assez urgent. Est-ce qu’il y a
quelqu’un d’autre qui pourrait m’aider?

Le réceptionniste: Son adjointe est la. Mademoiselle Vautin.

M. Sanchez: Ah, oui, je la connais bien.

Le réceptionniste: Vous voulez lui parler ?

M. Sanchez: Oui, s’il vous plait.

Le réceptionniste: C’est de la part de qui ?

M. Sanchez: De monsieur Sanchez, de la Société Terron.

Le receptionniste: Ne quittez pas. Je vous la passe.

M. Sanchez: Merci.

Grammaire

1. Ecrivez les verbes au subjonctif présent.
A) Vous chantez. — que vous chantiez

1. Elle pense. 3. lls passent.

2. Tu danses. 4. Vous écoutez.
B).Je choaisis. —que je choisisse

1. Vous réfléchissez. 3. Il réunit.

2. Nous applaudissons. 4. Je réussis.

C) Je pars.— que je parte

1. 1l sort. 3. Vous mentez.
2. Je dors. 4. Tu sens.

D) Jattends. — que j'attende

1. Nous entendons. 3. Je réponds.

2. llrend. 4. Elle perd.

E) Je prends. — que je prenne.

Je viens. — que je vienne.

1. Elle apprend. 4. 11 tient.

2. Tu comprends. 5. Tu te souviens.
3. Vous surprenez. . Vous prévenez.

»
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F) Je traduis. — que je traduise.

1. Tu conduis. 3. Vous détruisez.
2. 1l construit. 4. Elle seduit.

G) Je mets. — que je mette.

1. 1l promet. 3. Nous permettons.

2. Elle admet. 4. Tu compromets.

H) Je crains. — que je craigne.

1. Elle se plaint. 3. Vous éteignez.
2. Tu feins. 4. 1l peint.

I) Attention aux verbes irrégulieres.

1. Vous avez. 9. Tu bois.

2. Tues. 10. J'écris.

3. Elle sait. 11. Vous voyez
4. lls font. 12. Tu dis.

5. Jevais. 13. Elle lit.

6. Tu peux. 14 1l pleut.

7. 1l veut. 15. Je connais.
8. Elle doit. 16. Tu recois.

2. Imitez les modeles.

A) Ordre: Il veut venir. — Qu'il'vienne!

1. 1l veut mettre une cravate. 3. Il veut prendre I'avion.
2. Elle veut allera l'étranger. 4. Elle veut étre a I'heure.
B) Défense: Personne ne sortira! — Que personne ne sorte!

1. Personne ne viendra chez moi! 3. Personne ne
mentiral
2. Personne ne se plaindra! 4. Personne  ne

m'offrira de tulipes!

C) Souhait: Elle est heureuse. — Qu'elle soit heureuse! —
Pourvu qu'elle soit heureuse!

1. 1l est content. 3. Elle a de la patience.

2. Mon fils réussit. 4. Vos vacances sont reussies.

3. Mettez les verbes au subjonctif présent.

A) Ordre, volonté

1. Le directeur exige qu'on (faire) ce travail.

2. Alain souhaite que tu (mettre) ton tailleur vert.

70




3. Elle dit que je (repeindre) les volets de notre maison.
4. Son pére empéche qu'elle (apprendre) le chinois.

B) Sentiment, doute

1. Je suis content que vous (étre) la.

2. Je suis étonné gue tu (se souvenir) de moi.

3. Elle est heureuse que son fils lui (écrire) souvent.

4. Je ne supporte pas qu'on me (mentir).

4. Faites attention aux tournures impersonnelles suivies
du subjonctif. Mettez les verbes au subjonctif présent.

1. Il faut que tu (réfléchir) a ce probleme.

2. 1l vaut mieux que vous (donner) votre réponse
maintenant.

3. |l est nécessaire que vous (savoir) nager.

4. 1l est important que tu (voir) son visage.

5. 1l est inadmissible que vous me (interroger) de cette
maniere!

6. Il est préférable que vous (parler) plus lentement.

5. Faites attention-aux conjonctions suivies du subjonctif.
Mettez les verbes ausubjonctif present.

1. Je te préte ce dictionnaire a condition que tu me le
(rendre) dans deux jours.

2. Je n'al pas envie de discuter bien que vous (ne pas avoir)
raison.

3. Jevais répéter encore une fois pour que tu (comprendre).

4. Offrez-lui ce cadeau, avant qu'elle (partir).

5. Didier est tres sérieux: il étudie de facon qu'il (pouvoir)
réussir.

6. Laissez les crevettes jusqu'a ce qu'elles (refroidir).

6. Mettez les verbes a I'indicatif. Plusieurs solutions sont
possibles.

A) 1. Je pense que vous (avoir) raison.

2. Je crois que ce garcon (devenir) écrivain.

3. Je sais que tu (étre) heureux.

4. Je suis sar gu'elle (savoir) écrire.
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5. Je trouve que ta sceur (étre) tres jolie.

6. Je suis certain que le témoin (mentir).

B) 1. Il est évident gu'ils (avoir) envie de sortir.

Il est vrai que Pauline (prendre) ces médicaments.
Il est sdr que vous (dormir) peu.

Il est clair que cette fille (ne comprendre rien).

Il est certain qu'il (savoir) conduire.

Il est probable gu'elle (venir) demain.

ok wnN

7. Continuez la liste des conseils selon votre fantaisie.
Pour réussir dans la vie, ...

Il faut que tu apprennes beaucoup de choses, ...

Pour échouer a I'examen, il faut que tu sortes souvent, ...
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UNITE 9

Théme: LA CREATION DE L’ENTREPRISE

Texte 1
Vocabulaire

absorption (f.)
absorber
acquérir
agence (f.) de notation
analyste (m.)
assise (f.) financiere
axe (m.)
bénefice (m.)

degager [réaliser] un ~
~ net
bourse (f.)
cadres (m. pl.)

capital (m.)
détenir .. % du ~
entrer'au [dans le] ~
d’une
societeé
céder

cession (f.)
concessionnaire (m.)

contréle (m.)
prendre le ~ de...

coter, €tre coté
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MOTJIOLIECHHE
MOTJIOMIATh
pUOOPETATH
PEUTUHTOBOE ar€HTCTBO
aHAJTUTUK
(duHaHCOBOE MOJOKEHUE
HaIpaBJICHUE
NpUOBLIb
nojy4ath OpuObLIb
YHCTas MpUOBLIH
oupika
PYKOBOJIUTENH;
PYKOBOJSIIIAM COCTAaB
KamuTan
BIIAJIETH ... % KamuTana
y4acTBOBaTh B KaIllUTAJIE
KOMIIaHUM, MPUOOPETATh aK-
M1 KOMITAaHUU
nepeaaBaTh, yCTynarTh,
poJaBaTh
nepejaya, ycTynka,
npoaaxa

30.: qunep (no npooajice
asmomoounetl)

KOHTPOJIb

NpUOOPECTU KOHTPOJIb

HaT ...

KOTHPOBATh,

KOTHUPOBATHCS



coats (m.) U3JICPIKKH, PACXOIbI

~ de production U3JICPIKKHU TIPOU3BOJICTBA

déclin (m.) yIaJIoK

degrader, se ~ yXYJIATh, YXYAIIAThCS

détenir BJIAJIETH

détention (f.) BJIAJICHUE

directeur (m.) géneral reHEepabHBIN TUPEKTOP

~ adjoint 3aMECTUTE/Ib TeHepab-
HOTO JIUPEKTOpa

directoire (m.) MIpABJICHUE

L’ENTREPRISE: UN BATEAU A MENER A BON PORT

La création d’une entreprise est une aventure jalonnée de
succes, mais aussi de risques et d’échecs. Lieu de production, de
travail et de rencontres, I’entreprise fonctionne comme un bateau:
il faut I’équiper; la gouverner et la faire avancer. Heureusement,
le capitaine n’est pas seul. Son-équipage l’aide a choisir les
bonnes directions.

Les trois niveaux de gestion

= A la téte de I’entreprise, le patron et ses collaborateurs
définissent le management stratégique, c’est-a-dire les choix
essentiels de I’entreprise engageant et mettant en jeu son avenir:
investissements, choix des lignes de produits, choix des réseaux
de distribution.

= ~De nombreuses décisions doivent étre prises dans le
cadre des objectifs fixés. Ce travail revient a des hommes clefs —
cadres ou techniciens. Cette gestion tactiqgue comprend ainsi le
choix des fournisseurs, des modes de production, des moyens de
publicité.

= Reste la gestion courante ou opérationnelle, qui est
généralement confiée a I’ensemble des collaborateurs, dans la
limite de leurs attributions. Ce niveau concerne, par exemple, le
réapprovisionnement, I’ordonnancement de la production.

L’ activité de I’entreprise requiert une organisation. Les
différents «moyens» humains et matériels doivent é&tre
coordonnés. Cela se fait selon deux dimensions:
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= |’axe hiérarchique (vertical) qui détermine les
responsabilités formelles (formelles, car les comportements
effectifs en sont quelques fois éloignés);

= une dimension fonctionnelle correspondant a un
découpage par «métiers», par tadches a effectuer, par grandes
fonctions: technique (ou production), commerciale, ressources
humaines (ou personnel), finance, administration, comptabilité.

L’organigramme fixe cette organisation générale de
I’entreprise, les responsabilités et les roles de chacun.

Les différentes opérations réalisées par I’entreprise peuvent
étre regroupées en séries identiques (achat, fabrication, ventes,
paiements, ...). Chaque série d’opérations. constitue une fonction
de I’entreprise.

La fonction technique ou de production a pour objet de:

— concevoir les produits a fabriguer ou les services qui
seront proposés aux clients;

— prévoir et procurer les moyens matériels indispensables;

— déterminer les conditions de fabrication;

— préparer, exécuter et controler la fabrication.

La fonction commerciale a pour objet d’assurer:

— I’approvisionnement (I’achat) en matiéres premieres, en
marchandises, c’est-a-dire rechercher les fournisseurs, passer les
commandes et .gérer les stocks;

— la distribution (la vente) des produits fabriqués, des
marchandises, * ¢’est-a-dire créer la publicité, enregistrer et
exécuter les commandes et s’assurer que les clients sont satisfaits
(service apres-vente).

LLa fonction comptable a pour objet d’enregistrer toutes les
opérations: qui modifient le patrimoine de I’entreprise et de
dégager périodiguement le montant du résultat obtenu.

La fonction financiere a pour objet de réunir les ressources
nécessaires a I’entreprise au moment ou elle en a besoin.

La fonction administrative a pour objet de faire exécuter le
travail dans les meilleures conditions d’efficacité. Tous les cadres
responsables, quel que soit le service auquel ils appartiennent
participent a cette fonction.
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La fonction ressources humaines ou personnel a pour objet
d’assurer la gestion du personnel, la communication et
I’information, la négociation et la gestion des conflits.

Questionnaire

1. Qu’est-ce que c’est que la création d’une entreprise?

2. Quels sont les niveaux de gestion de I’entreprise?

3. Comment on organise sa propre entreprise?

4. Par quelles séries les différentes opérations réalisées par
I’entreprise peuvent-elles regroupées?

5. Quelles sont les fonctions des entreprises?

Exercez-vous!

1. Trouvez les équivalents russes.de ses expressions:

I’organigramme; la fonction ‘technique, commerciale,
comptable, financiére, administrative, ressources humaines;
I’approvisionnement en matiéres premieres; gérer les stocks; le
service aprés-vente; le patrimoine de I’entreprise; la gestion du
personnel; les réseaux de-distribution; le choix des fournisseurs;
les modes de production; la gestion stratégique, tactique et
opérationnelle

2. Remplissez le schéma de I’organisation de I’entreprise
a I’aidedes mots ci-dessous:

Chef d’Atelier; Direction Générale; Force de Vente
(ensemble ~de vendeurs et commerciaux); Direction de la
Production;  Chef du Personnel; Direction Commerciale;
Direction du Personnel

Organigramme: Structure par fonctions

V4 N7 s
N7 N7 N7
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| Fonction personnel | Fonction production | Fonction commerciale |

3. Formez les nouveaux mots a I’aide du préfixe "'dis-"",
traduisez-les:

Par exemple: semblable — dissemblable — Henmoxoxwuii

«dis»: crédit (m.), proportion (f.), qualification (f.),
continuer

4. Trouvez dans le dictionnaire les mots avec le méme
racine de ces verbes et traduisez-les:

gerer, conquérir, implanter, innover, restructurer,
rapprocher, allier, acquérir, céder, détenir, remunerer

5. Traduisez les termes et classez-les selon les:trois
criteres:

exploitation (f.) agricole; petite entreprise (f.); société f.)
anonyme; entreprise (f.) moyenne; entreprise (f.) artisanale;
société (f.) a responsabilité limitée; entreprise (f.) commerciale;
grande (f.) entreprise; société (f.) en nom collectif; entreprise (f.)
industrielle; entreprise (f.) prestataire de services; entreprise (f.)
individuelle

1) Selon la taille ’entreprise peut étre qualifiée de ......

2) Selon I’activité on distingue ..............cccceveennn.

3) Selon'le statut juridique il existe ...............

6. Mettez les termes dans les phrases selon leurs sens:

absorption (f.), fusion (f.), scission (f.), prise (f.) de
participation, prise (f.) de controle

1) ... constitue I’opération par laquelle une entreprise se
divise en deux ou plusieurs entreprises. 2) ..., c’est la réunion de
deux sociétés existantes pour fonder une société unique. 3) ...
s’effectue quand une entreprise est rachetée par une autre. 4)
Quand une entreprise acquiert des actions dans une autre
entreprise sans en détenir la majorite, il s’agit de ... . 5) ...
s’opere quand une entreprise rachéte la totalité ou une part
majoritaire d’une autre sociéte.
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(sur

Texte 2
Vocabulaire

endettement (m.)

~ lourd

s’endetter

enjeu (m.)
environnement (m.)
~ concurrentiel
équipementier (m.)

exercice (m.)

fonds (m. pl.)

~ propres
fournisseur (m.)
fragile

fusion (f.)
fusionner

gérer

gestion (f.)

~ de la qualité

~ des stocks
implantations (f. pl.)

international (m.)
al’~
licenciement (m.)
manageérial
marge (f.) opérationnelle

chiffre d’affaires)

3aJI0JDKEHHOCTh

OoJpLIas 3a10TKEHHOCTD

UMETh 3aJI0JKEHHOCTD

CTaBKa; 11eJ1b

cpena

KOHKYPEHTHasl cpeia

30.. TIOCTABIINK KOM-
MJIEK-TYOIIHAX

(UHAHCOBBIN IO

cpeactBa (Qunancoswie),
KanuTall

COOCTBEHHBIM KarmuTal

HOCTaBIIUK

HEYCTOMYNBBIN,
HECTAOUIIb-HBIN; ySA3BUMBIM

CIIUSIHUE (KOMNAHUIL)

1) npousBOIUTH CUSTHUE
(koMmanuit) 2) 00bEIUHATHCS
(B pe3yJIbTaTe CIUSHUS)

yIpaBIATh

yIpaBJiCHHUE

yIpaBJieHUE KaueCTBOM

yIpaBJieHUE 3amacaMu

30.: IPEAPUSATHS,
3aBOJIbI

Ha BHEIIHEM PBIHKE
YBOJIbHEHHE
YIIPABIICHYECKU I
onepanroHHast

pPEHTA0EIBLHOCTh BBIPYUYKH



L'EVOLUTION DE L'ORGANISATION DE
L'ENTREPRISE

Une entreprise est une entité vivante: elle aborde de
nouveaux marchés, procede au renouvellement de ses produits,
accueille de nouveaux membres du personnel et en voit partir
d'autres... La fagon dont sa structure a été congue lui donne une
capacité plus ou moins grande pour s'adapter aux évolutions de
son environnement et pour assurer sa croissance.

Les facteurs explicatifs de I’évolulion des structures

e La taille. La petite entreprise commence avec une
structure personnalisée. Le groupe d'individus est alors
suffisamment réduit pour que les liaisons nécessaires s‘établissent
directement avec efficacité. Puis, l'entreprise grandit, et le
directeur ne peut plus assurer l'intégralité du travail de
coordination, il embauche un responsable des ventes et un
directeur de fabrication, une structure fonctionnelle centralisée
nait alors.

e La technologie. Celle-ci-est parvenue a trois classes de
technologie: la production a l'unité, la production de masse et la
production continue. /A ces trois catégories, qui correspondent a
des niveaux croissants de complexité technique, sont associées
des structures bien distinctes.

e L'environnement: 1l est vrai que l'environnement (facilité
ou difficulté de previsions, nombre de concurrents, technologie
fixe ou changeante, marché stable ou turbulent, etc.) influence
fortement tous les domaines de l'entreprise. Les économistes ont
découvert que plus I'environnement est stable, plus la structure est
formalisée, alors que les entreprises évoluant dans un univers
dynamique ont tendance a adopter des structures plus souples.

Texte 3
Vocabulaire

milieux (m. pl.) d’affaires JIETIOBBIE KPYTH
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mutualisation (f.)

obsolcte
opportunité (f.)

part (f.) de marché
accroitre J[augmenter]
une ~
détenirune ~ de ... %
maintenir une ~
perdre une ~

participation (f.)

acquérir une ~
prise (f.) de contrdle
prise (f.) de participation
rapprochement (m.)
rendement (m.)
redressement (m.)
redresser
rémunération (f.)
retard (m.)

accuser le ~

rattraper le ~

ruineux
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30.: o0beIuHeHue (yero-
1100)

yCTapeBIIUU

OylaronpusiTHasE BO3MOX-
HOCTh

PBIHOYHAS JTOJIS

YBEJIUYUBATHh PHIHOYHYIO
TOJTFO
UMETh PHIHOYHYIO JI0JTIO
%
COXPaHUTh PHIHOYHYIO
TIOJIIO

yTPATHTh PHIHOYHYHO J0-

B...

JI10

JI0JIs1, T0JICBOE YyUaCTHE
(B KanuTane)

npuoOpecTy 0110 B Ka-
AT

YCTAHOBJICHUE KOHTPOJIS
HaJ KOMIIaHHUEH, IOTJIOIICHIE

proOpeTeHue 101
(B kanuTage KOMIAHUM)

cOJIMKEHHE,
00bEIMHEHUE C ...

JIOXOJIHOCTh

yiydineHue GUHaAHCOBO-
r'o MOJI0KEHUs, GMHAHCOBOE
03/I0pOBJICHUE

yiIydiiath GPUHAHCOBOE
MOJIOXKEHUE (KoMNaHuu)

BO3HarpaxiaeHue,
3apaboTHas 1jaTa

OTCTaBaHUE

OTCTaBaTh

peo10JeBaTh OTCTaBa-
HUE

Pa30pUTEBHBIN, TOPO-



TOCTOSAIINN

salarié (m.) JUII0 HAEMHOTO TpyAa

scission (f.) pasneneHue (KomMnanuil)

site (m.) de production MPOU3BOJICTBEHHOE
OApa3CcIICHHE, 3aBO/T

société (f.) 0OIIECTBO;

~ anonyme TOBAPHIIECTBO

~ en nom collectif aKIIHOHEPHOE 0OIIECTBO

~ a responsabilité limitée HIOJTHOE TOBAPHUIIICCTBO

00I11€CTBO C OTpaHU-
YEeHHOU OTBETCTBEHHOCTHIO

statut (m.) juridique ropuandeckas hopma
taille (f.) critique ONTUMAaJbHBIN pa3Mep
(npeonpusmus)

INVENTION, INNOVATION, PROGRES TECHNIQUE

Inventer, c'est découvrir-un principe, imaginer une idee
nouvelle. Innover, c'est traduire cette invention dans les faits : en
tirer de nouveaux produits ©ou services proposés au public,
I'appliquer a des procédés de production ... L'invention est le fait
du chercheur; I'innovation est le fait de I'entrepreneur: c'est lui qui
prend le risque de la mise en ceuvre, réunit les moyens
nécessaires.

L'innovation est un facteur-clé de la compétitivité des
entreprises: elle permet tant6t de se différencier en renouvelant
I'offre de produits ou services, tantét d'améliorer la rentabilité en
abaissant les codts de production. Elle suppose la mobilisation de
compétences multiples: en termes d'organisation, pour favoriser la
créativite individuelle, la gestion collective des connaissances et
le travail en équipe; en termes de stratégie et de marketing, pour
identifier correctement les opportunités de marché et la capacité
de I'entreprise a se transformer pour les saisir; en termes de
finances; en termes commerciaux, pour savoir vendre une offre
nouvelle a un public non habitué; en termes juridiques et
techniques pour savoir développer des technologies nouvelles et
défendre la propriété intellectuelle sur les innovations réalisées ...
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L'innovation technologique n'est pas réservee a l'industrie.
Elle est aussi trés présente dans le secteur des services. Dans tous
les cas, les enquétes réalisees montrent que, en France du moins,
les principaux obstacles a l'innovation ne sont pas essentiellement
de nature technologique; ils tiennent plutdt aux enjeux
economiques et financiers (risque economique lié a I'innovation et
difficulté a trouver des financements appropriés) ou aux questions
d'organisation (manque de personnel qualifié, manque de
flexibilité des organisations).

En se diffusant, l'innovation devient progres technique.
Dans le vocabulaire des économistes, le progres.technigue peut
ainsi se definir comme l'effet économique de la mise en oeuvre
des innovations. Il constitue un facteur majeur de la croissance.

Questionnaire:

1. Quelle différence faites-vous entre [I'invention et
I'innovation?

2. Pourquoi l'innovation ‘est-elle considérée comme un
facteur-clé de la compétitivité des entreprises?

3. Qu'est-ce qui peut faire obstacle a I'innovation?

Exercez-vous!

1. Trouvez les équivalents francais dans le texte:

COOMBEmMCme08anb OHCUOAHUAM POUIHKA, onepe()umb KOHK)-
pPEeHmMOE, 6blNYCK UHHOBAYUOHHbLIX noeapoes, ¢ HAUMEHbWUMU U3-
oepoicKkamu, pazpabomams moeap, NIAHUPO8AMsb 00beMbl NPOU3-
60001’)’1661, UHeecmupoeams 6 pexkiamy

2. A) Faites le résume du texte ci-dessous :
En fait, les entreprises préférent copier les pionniers: moins
cher, moins risqué
L'innovation est généralement considérée comme un levier
de réussite: pour répondre aux attentes des marchés en évolution
rapide, pour devancer les concurrents ou pour stimuler la
demande. Pourtant, innover, ce n'est pas gagner a coup sdr. Au
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contraire; on estime a plus de 40% le taux d'échec des produits
innovants dans I'année qui suit leur lancement. Et méme lorsque
I'innovation s'impose sur le marché, I'entreprise qui l'a creee peut
étre dépassee par un concurrent plus puissant. Netscape a ainsi été
dépassé par Microsoft Explorer, la Laiterie Saint-Hubert,
inventeur en France du yaourt au bifidus, par Danone avec Bio,
Sega et Nintendo par Sony. Seulement 10% des leaders sur leur
marché ont été les premiers a lancer l'innovation. Au point que
certaines firmes préferent laisser leurs concurrents:innover pour
les copier ensuite & moindres frais. Elles peuvent ainsi limiter les
risques d'échec commercial (en ne copiant._que ‘les succes);
concevoir des produits améliorés (en s‘appuyant sur des études de
comportement des clients réels); prévoir les volumes a fabriquer
(a partir des volumes déja vendus); et investir moins:en publicité
(les pionniers ont popularisé le produit).

Pourquoi alors associer si souvent I'innovation a la réussite?
Nous touchons ici a I'idée de progrés. Si toutes les entreprises
attendaient que leurs concurrents innovent, le bien-étre des
consommateurs ne s'en trouverait-il. pas pénaliseé? Sans oublier
I'influence sur le management d'une culture américaine marquée
par les pionniers. Et pourtant, le probléeme du pionnier, c'est qu'il
se fait souvent scalper par les Indiens.

B) Répondez aux questions:

1) Partagez-vous I’idée de I’auteur qui affirme que «innover,
ce n’est pas gagner a coup slr?» Argumentez votre point de vue.

2) Comment pouvez-vous commenter la derniére phrase du
texte?

3. Traduisez le texte ci-dessous et y trouvez les termes
suivants:

CHUDJICEHUE DPbIHOYHOU 00U, COKPAMUmMb NEePCOHAN, Npo-
damb aKkmuevl, npeoynpedxcoerue 00 YXyouleHuu pe3yibmamos
@eﬂmeﬂbHocmu, noHecmu y6blm7<u, yeeaudumsb oOonepayuoHHyro
peHmadenbHOCmb 8bIPYUKU

SONY paie au prix fort ses erreurs stratégiques

Sony, la plus cosmopolite des entreprises japonaises,

traverse l'une des pires périodes de son histoire. Son nouveau
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président, sir Howard Stringer, un Ameéricain d'origine galloise, le
premier étranger a diriger la société depuis sa création apres la
guerre, a dresse hier un diagnostic sans appel. «Sony n'est plus
I'unique alternative sur le marché. Nous devons étre
continuellement compétitifs et agressifs. Nous devons étre comme
les Russes defendant Moscou face a Napoléon et nous battre
comme les guerriers de Sony que nous SOmMmes.»

Comme dans toutes les entreprises confrontées a des pertes
de parts de marché, la direction du groupe a décidé de tailler dans
les effectifs. Sony va également céder une centaine de millions
d'euros d'actifs d'ici a 2008. Conséquence de ces restructurations,
le numéro deux mondial de I'électronique grand public a adressé
un avertissement sur ses comptes et annongé qu'il subiralt cette
année une perte de 73 millions d'euros.

Grace a ce plan étalé sur trois ans, Howard Stringer espere
bien redresser la marge opérationnelle. Comme Carlos Ghosn en
son temps chez Nissan, le nouvel homme fort de Sony est d'abord
décidé a briser les tabous et a lancer une veritable révolution
culturelle. Objectif: redonner un‘nouveau souffle a une entreprise
qui n‘arrive plus a innover sur le métier qui a fait sa réputation:
I'électronique grand public. Le groupe va réviser de fond en
comble sa maniere de travailler. Finie I'époque ou I'on voulait tout
faire. La priorité consistera . a se concentrer sur les produits
d'avenir, les jeux vidéo, la musique et le cinéma.

4. Traduisez le texte ci-dessous et faites son résumeé.

Comment Danone a conquis I'agroalimentaire

Avec un chiffre d'affaires annuel d'un peu plus de 14
milliards d'euros, Danone fait figure de «petite entreprise» face a
des géants comme Nestlé. Pourtant, Danone pointe a la premiére
place mondiale dans de nombres de domaines. La stratégie du
groupe est axée sur la spécialisation.

Son activité est aujourd'hui répartie autour de trois métiers.
Les produits laitiers frais (Danone, Gervais, Taillefine)
représentent 48% de son chiffre d'affaires, les biscuits LU,
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Heudebert, Britannia, Bagley...) 26%, et les eaux embouteillées
(Evian, Volvic, Salvetat, Dannon, Wahaha...) 23%.

Mais, comme toute croissance, celle de Danone ne s’est pas
faite sans problémes. Ainsi, Danone a di confier & Coca-Cola le
marketing et la distribution d'Evian sur la zone Amérique du Nord
parce que le groupe n’avait pas reussi a s'imposer seul face aux
deux géants Coca et Pepsi. Cet accord doit permettre au francais
d'afficher une croissance comprise entre 5% et 10% pour sa
marque phare. Cette solution ne régle d'ailleurs qu'une partie du
casse-téte de la distribution d’eau embouteillée dans cette zone,
puisque Danone doit aussi veiller au développement de ses
marques produites localement, Danonn water et Sparkletts.

5. Traduisez le texte ci-dessous et faites son réesume.

Kommanus PSA Peugeot Citroén HamMepeHa MHBECTHPO-
BaTh 700 MUJUIMOHOB H0J/LIAPOB B CTPOUTEIHCTBO HOBOI'O AB-
TOMOOMJIBHOTO 3aBoja B llenrpansHoi Wi Boctounou EBpore.
[Lmanupyemsbiii 3aBoj Oyaer mpousBoauth 300 000 mammu
B IO Y CTAaHET OJHUM M3 CaMbIX KPYIHBIX 3aBOJOB KOMIIAHUH.
PykoBoactBo Peugeot cunraeT, 4TO HOBBIA 3aBOJI CTAHET «HH-
CTPYMEHTOM JUUISl CHHIKEeHUA u3/iep:xkek». OcoOblii UHTEPEC BbI-
3bIBAET TO, YTO.ATO PUCKOBAHHOE PEIICHUE KOMIAHUS MPUHUMAECT
Ha (oHe oOllero mepenpousBojacTBa B cekrope Ha 20-30%
Y 3aMETHOTO MaJIeHUH MPOJak KOHKYPeHTOB. B Hacrosmee
BpeMs KpyHHENIITHEe aBTONPOU3BOAUTENH, Takue kak General Mo-
tors, Volkswagen, Ford Motor u FIAT Auto, BEIBOIST U30BITOU-
Hble MOIIHOCTH U3 EBpomnbl. OQHAKO0, HECMOTPSA HAa 3TO, PYKO-
BOJICTBO Peugeot yBepeHO B MPaBUILHOCTH CBOETO PEILICHUA.

Jleno B ToM, 4TO B HacTosdllee BpeMs Peugeot ucnbIThIBaeT
HEJIOCTATOK MOIITHOCTEW M B pe3yJIbTaTe HE MOXKET YyAO0BJIETBO-
PUTH PAaCTYIIMH CIIPOC HA KAYECTBEHHBIE U HEIOPOTHME aBTOMO-
ownu. [ToaToMy HOBBIM 3aBoj OyJIeT OPUESHTUPOBAH, MPEXKIEC BCE-
ro, Ha MPOM3BOJCTBO HEAOPOTUX MOJeNie. B mociegHue rojbl
Peugeot akTMBHO 3aBOeBBIBAeT MHUPOBOIl ABTOMOOMJIbLHBII
peiHOK. YUTo kacaercs llenTpanbHou EBpoIbl, TO, MO MHEHUIO
npe3ucHTa KOMIAaHWW, UMEHHO B HEH 3alloKEH HauOOJIBIITNI
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NOTPEOUTENHCKUNA TOTEHIIMad. B 3ToM pernoHe moJisi pbIHKA
KOMIIAHUHU BBIpPocaa ¢ 5% B 1997 roay mo 12% B 2005 rony.
B 3amagnoii EBporie aHanOTHMYHBIM MOKA3aTEIb TaKKE 3HAYMUTE-
neH. Ceronns Ha 1010 Peugeot npuxoaurcs 15,4% pbiHka.

6. Traduisez le texte ci-dessous et faites son résumé.

MuuuieH: HOBATOPCTBO MpesKIe BCEro

B mrab-kBaptupe, pacnosoxkeHHoit B Kiepmon-Deppane
(Clermont-Ferrand), cocpeloTOY€HO yIIpaBICHHE MOIUTUKON
dbupmbl Munuien (Michelin). Ctpaterudeckas auHus GUPMbI CO-
BEPIICHHO sAcHA. C OJHOW CTOPOHBI, 3TO CTPEMICHUE OCTABATHCS
MHUPOBBIM JIUJIEPOM B 00JaCTU MPOU3BOJCTBA MHEBMATUYECKUX
uznenuii. B kauecTBe mpumepa MOKHO MPUBECTH NPUOOPETEHUE
B 1990 romy KOHKypupyrOIeld aHTTUHCKON (PUPMBI MO BBICOKOM
nene. C Ipyrom CTOPOHBI, 3TO MOCTOSHHOE CTPEMIICHUE K HOBA-
TOPCTBY M Pa3BUTHUIO BBICOKMX TEXHOJIOIMH, IPUMEHSEMBIX IPHU
MPOU3BOJCTBE IMMHEBMATUYECKUX IIUH. BBILYCK KaXXJ0M HOBOM
MOJIEJIM — 3TO BCE PaBHO, 4TO MOUCK Hems3BecTHbIX B 100 000
YPaBHEHUM ...

N3o0pereHue paguaibHbIX ITHH B 1946 Toay ObLIO HACTOS-
et pepomtonuei. TexHonornueckuii mponece «C3M», obecrie-
YUBAIOIIAN MOJHYK -@BTOMATHU3ALlUI0, C HaYaJla €r0 NPUMEHEHHUS
B 1997 rony oxpaHseTcs HE XyXke, 4eM rOCyJapCTBCHHAsl TalHA.
Ha nocnegnem Ilapuxckom MeXTyHapOJHOM aBTOMOOWIBHOM
casioHe (pupma MuilieH mpou3Besia CEHCAIMIO C MOMOIIBIO MO-
CJIEHEW MOJICIIN MKHEI, T.H. «Pax systemy.

3a mocseaHee CTOJETUE MajleHbKoe (DpaHIly3cKOe Mpeanpu-
ATHE TPEBPATUIIOCH B OTPOMHOE MEXAYHApOJAHOE 00bEIUHEHHUE,
Brajewomnee 81 3aBogom B 19 crpaHax, Ha KOTOPBIX paboTaeT
123 000 yenoBex.

7. A) En se basant sur le schéma ci-dessous comparez les
résultats de I’enquéte des jeunes gens et des chefs des
entreprises:
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Jeunes Chefs
d’entreprise
Qu’attendez-vous A votre avis
de votre vie dans | qu’attendent les
I’entreprise ? jeunes de
I’entreprise?
La variété dans le travail 1 4
Des initiatives 2 6
Un dialogue, des échanges 3 5
La création, I’innovation 4 9
(personnelle)
Des responsabilités de 5 7
commandement
La sécurité matérielle 6 1
Une «carriére» 7 3
La mobilité, les déplacements 8 12
Des conseils et I’expérience 9 11
d’anciens
La reconnaissance de vos 10 2
mérites
Une formation nouvelle 11 10
La considération des autres 12 8

B) Répondez a la question:

Comment _-pouvez-vous expliquez la disparité entre les
attentes réelles des jeunes et celles que les chefs d’entreprise leur
prétent?

8. A) Commentez les résultats de I’enquéte:

Prés de 30% d’entrepreneurs potentiels (rapporté a la
population en age de travailler, environ 12 millions de Francais
songent toujours a créer leur entreprise)

B) Répondez a la question:

Vous personnellement, auriez-vous envie de créer votre
propre entreprise ?

2014 2013 2012
Oui 27% 31% 29%
Non 12% 68% 69%
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» Les principales motivations qui poussent a créer

Une plus grande liberté de travailler / 42%
d’action / de décision

Une meilleure rémunération / le fait de 23%
pouvoir gagner plus

Le fait de ne pas avoir de chef / de hiérarchie 20%
Le fait d’étre plus autonome 20%
Le fait d’étre son propre patron 19%

» Les cinq principales raisons de ne pas créer sa propre
entreprise

Mon &ge 37%
Les charges sociales sont trop importantes /
22%
trop de taxes
Ma} situation professionnelle actuelle me 15%
satisfait
Les démarches administratives / la
) 10%
paperasserie
L’ampleur des responsabilités d’un chef 9%
d’entreprise

C) Répondez a la question:

Et vous, quelle réponse pourriez-vous donner a la question
formulée plus haut? Si oui, quelle serait votre motivation
principale? Si non, pour quelle raison?

9. Donnez votre opinion. Etes-vous d’accord ou non avec
les informations ci-dessous.

1) Il n’existe pas de structure idéale, assurant le succes.
Chaque entreprise est un cas spécifique.

2) Plus I’environnement est instable, plus la structure de
I’entreprise est formalisée.

3) Pour I’entreprise, innover c’est toujours gagner.

4) Les entreprises qui font de la flexibilité un des axes de
leur stratégie résistent mieux a la crise.

5) Traverser une crise et en sortir plus fort. C’est possible.
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10. Faites une annonce sur ['une des entreprises
francaise. Veillez trouvez [I'information sur des sites
suivantes:

www.lvmh.fr www.saint-gobain.fr
www.michelin.fr www.sanofi-aventis.fr
www.psa.fr www.bouygues.fr
www.renault.fr www.auchan.fr
www.danone.fr www.carrefour.fr

Apprenons a dialoguer

L enquéte

José, qui est etudiant dans une école de marketing, fait une
enquéte aupres des clients dans un hypermarché. Il s’approche
d'une femme, Madeleine.

José: Pardon, Madame, je suis €tudiant dans une école de
marketing et je fais une enquéte auprés des clients dans ce
magasin. Je peux vous poser quelques guestions?

Madeleine: Ca dépend. Ca va prendre combien de temps?

José: Oh, une minute ou deux.

Madeleine: D’accord.

José: D'abord, quelle est votre profession?

Madeleine:Je suis comptable.

José: Vous étes mariee?

Madeleine: Non, célibataire.

José: Vous faites du sport?

Madeleine: Oui, je fais de I’aerobic. Et quelquefois je fais de
la natation. Et du ski.

José: Le soir, vous sortez?

Madeleine: Oui, souvent. Je vais au cinéma, aux concerts, je
rends visite a des amis.

José: Vous vous déplacez comment?

Madeleine: J’ai une voiture. Une petite voiture.

José: Et vous venez souvent dans ce magasin?

Madeleine: Oh, en moyenne une fois par semaine, je pense.

José: Depuis combien de temps ?

Madeleine: Depuis trois ans. Depuis qu’il existe.
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José: Et qu’est-ce que vous achetez en géneral?

Madeleine: En général des provisions — de la nourriture, du
détergent. Et du maquillage. Et parfois des vétements.

José: Vous achetez des fruits et des légumes?

Madeleine: En général, non. Les fruits, les Iégumes, la vian-
de, je les achete au petit marché a coté de chez moi. Et le pain,
bien sdr. C'est plus frais et c'est moins cher.

José: Qu’est-ce que vous aimez le mieux dans ce magasin?

Madeleine: Sa situation. C’est situé entre ma maisen et mon
travail. Donc, c’est trés pratique pour moi.

José: Et ce que vous aimez le moins?

Madeleine: Les prix! je sais qu’ils ne sont pas plus élevés
qu’ailleurs, alors, je continue a venir ici.

José: Merci de votre compréhension, Madame. Au revoir et
bonne journée.

Madeleine: Je vous en prie.

Grammaire

1. Imaginez quel temps il fera demain en employant les
tournures impersonnelles:

2. Mettez les..verbes au mode et au temps qui
conviennent. Plusieurs solutions sont possibles.
Je pense que Michel (savoir) la vérité.
Je ne pense pas-que Michel (savoir) la vérité.
Penses-tu gque Michel (savoir) la verité?
Il me semble qu'il (faire) frais ce soir.
I semble qu'il (faire) frais ce soir.
Il parait qu'il y (avoir) du vent demain.
Je veux que tu (lire) cet article.
Je ne veux pas que tu (lire) cet article.
Je doute qu'elle (pouvoir) te pardonner ces escapades.
10 Il vaut mieux que vous (profiter) de vos vacances.
11. 1l est important que vous (rouler) doucement.
12. Je vous promets que je (faire) la vaisselle.
13. J'aimerais bien que vous (venir) avec moi.

CoNOTR@an k=
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14. Je souhaiterais que vous (participer) a la féte.

15. Je suis sr qu'il (ne pas répondre) a ma question.

16. Je ne suis pas sdr qu'il (réepondre) a ma question.

17. Francois croit qu'il (comprendre) tout.

18. L'enfant dit qu'il (apprendre) ce poéme par cceur.

19. Le professeur dit que je (apprendre) ce poéme par cceur.

20. 11 faut que vous (dire) merci.

21. Il ne faut pas que tu (salir) tes chaussures.

22. 1l est peu probable qu'il (pleuvoir).

23. Je ne supporte pas qu'on (dire) du mal des absents.

24. 1l faut absolument que tu (aller) .chercher ton billet
aujourd'hui.

25. Rangez vos affaires avant qu'elle (revenir)!

26. Que la joie (remplir) votre cceur!

27. Olivier craint que nous (étre) fachés contre lui.

28. Il arrive que je (faire) des bétises.

3. Subjonctif passé. Reliez les deux phrases en mettant le
deuxiéme verbe au subjonctif passé.

Exemple: Je suis-content (vous avez passé de bonnes
vacances). — Je suis content que vous ayez passé de bonnes
vacances.

1. Elle est-étonnée (tu es devenu journaliste).

2. |l estimpossible (j'ai perdu son adresse).

3. Je suis heureux (vous étes venu me Vvoir).

4. Il'est douteux (elle a déja traduit ce texte).

5. Je regrette (je n'ai pas suivi vos conseils).

6. Je suis décu (vous étes venu trop tard).

7. Elle est heureuse (elle a participé a cette exposition).

8. Nous sommes contents (ils ont déménage).

9. Je ne suis pas sar (elle est déja allée en Angleterre).

10. Je doute (tu as bien compris mes explications).

4. Subjonctif présent ou passé? Mettez les verbes a la
forme correcte.

1. Cet enfant fait du ski bien qu'il (étre) de santé fragile.

2. Je doute qu'il y (avoir) des vols directs pour Marseille.
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André exige que je (sortir).

C'est dommage que vous (ne pas voir) ce film.

Les vacances sont finies; il est temps que je (partir).

Mes parents sont mécontents que je (rentrer) tard hier

ook ow

soir.

7. Mes parents voulaient que je (accepter) ce poste.

8. Je regrette que dimanche dernier, des incidents (gacher)
la féte.

9. Hier, j'étais trés fatigué; mais il fallait que je (faire) mes
devoirs.

10. Mon peére insistait qu'elle (prendre) le bateau.

5. Mettez les verbes au mode et au temps qui
conviennent. Plusieurs solutions sont possibles.

1. Il parait que Sebastien (étre) malade.

2. Pourvu que vous (étre) heureux!

3. Il est dommage que vous (rester) a la maison le week-
end dernier.

4. Céline nous a annoncé qu'elle (trouver) du travail.

5. Que tout le monde (sortir)!

6. lls sont heureux que vous leur (envoyer) ce paquet.

7. Jespéere que tu (recevoir) la réponse demain.

8. Bien qu'il (pleuvoir), je me sens bien.

9. Mes parents souhaitent que nous (rentrer) avant huit
heures.

10. Répetez. ce mot jusqu'a ce que vous le (prononcer)
correctement.

11. 11 arrive souvent que le soleil (revenir) aprées un orage.

12. Le patron exige que je (finir) mon travail avant six
heures.

13. 1l me semble que je (passer) déja par cette route.

14. Elle veut que tu lui (obéir).

15. La jardiniére est furieuse que vous (couper) toutes ses
roses.

16. Croyez-vous qu'il y (avoir) encore du brouillard?

17. 1l faut que vous (rendre) ce livre jeudi.

18. Elle n'a pas voulu que je (aller) la chercher.
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19.
20,
21,
22,
23,
24,
25.
26.
217,
28.
29,
30.
31.
32.
33.
34.
35.

Il est clair que vous (déranger) tout le monde.

Elle est tres étonnée que vous (avoir) un accident.

Il vaut mieux que tu (mettre) des bottes.

Tout le monde craint que vous (partir).

Véronique ne voulait pas que tu (perdre) ton travail.

Il est évident que notre visite (surprendre) votre mére.
Je pense que tu (devoir) renoncer a cette idee.

Il faut que tu (écrire) a tes grands-parents.

Je regrette que vous (ne pas voir) cette émission.

Il est inadmissible qu'elle (étre) encore en retard.

J'ai appris qu'elle (aller) divorcer.

Il ne faut pas que nous (se disputer).

Je ne trouve pas qu'il (savoir) plus que moi.

On dit que des scorpions (se cacher) sous ces pierres.
Il est important que vous (se mettre) au régime.
Florence a peur que je (s'apercevoir) de son erreur.

Il est possible qu'elle (prendre) une semaine de congé le

mois prochain et qu'elle (aller)-ala campagne.

36.
37.
38.
39.
40.
chocolat.

Il est probable gu'on (faire) ce voyage I'été prochain.
Téléphone-lui.avant qu'il (recevoir) ta lettre.

Il est peu probable qu'il (voir) ce spectacle.

Il n'est pas certain qu'elle (vouloir) déménager.
J'aimerais. bien qu'on nous (servir) le gateau au
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Aide-mémoire de grammaire

§ 1. Infinitif

Heomnpenenennas dopma rimarona (infinitif) Bo ¢panirys-
CKOM SI3bIKE€ MMEET ABe (opMbl: HacTosmero Bpemenu (infinitif
présent) u mnpomenmiero BpemeHu (infinitif passe€). Infinitif
présent: parler, se lever, finir, voir o6o3nauaer neicTBHE OIHO-
BPEMEHHOE WJIM MOCIeayIolee Apyromy IeHCTBUIO, BHIPAXKEHHO-
MY TJIarojioM B JIMYHOH (opme.

Infinitif passé oOpa3yeTcs ¢ TMOMOIILIO BCIIOMOTATEIBLHBIX
rJ1arojioB avoir uiau é€tre B HeompeaenaeHHoU (opme  (infinitif
présent) U IpUYACTUs MNPOIISIAIIEr0 BpeMeHHU (participe passe)
cIpsiraemMoro riarosa: avoir parlé, étre entré, s'étre leve. Infinitif
pass€ 0003HayaeT JCHCTBHE 3aKOHYEHHOE, MPEIIECTBYIOIICE
JIPYTroMy JIEMCTBUIO.

Ex: Elle croit avoir remarqué une erreur. d'expérience. —
Ona oymaem, umo 3amemuna ouwuoKy 6 Onvime.

NHOUHUTHUB, SBJISIOMIUICS JTOMOJHEHUEM K TJIarojly B JIM4-
HOU popMe, MOXKET MPUCOETUHATHCS K HeMy 0e3 mpeajora wiu
C IIOMOIIIBIO IpeIora (a unu de).

§ 2. Gérondif

['epynauit 0003HaYaeT ACMCTBHUE, OJHOBPEMEHHOE C JEH-
CTBHEM, COBEpIIACMbIM TMOIJICKAUUM U BBIPAKEHHBIM CKa3ye-
MbIM. Ha pycckuii $i3bIK OOBIYHO MEPEBOAUTCS JeeNpPUIaACTHEM
HECOBEpIIIEHHOT 0 Bua (4To Aenas?): Je suis tombé en descendant
[’escalier.~ A ynan, cnyckasce ¢ necmHuyul.

Formation: en + verbe (B 1 nuiie MH. 4nclia HaCT. BPEMEHU)
+ cyduxc — ant:

1 rp. — chanter — nous chant-ons — en chantant

2 rp. — choisir — nous choisiss-ons — en choisissant

3 rp. — lire — nous lis-ons — en lisant

VY Tpex rinaronoB ocodsie popmel geérondif:

étre — en étant / avoir — en ayant / savoir — en sachant

[lepen rnaronamu €tre U avoir 4acTUIA €N MOXKET OIyCKaTh-
csl.

Y MeCTOMMEHHBIX TJIaroJIOB BO3BpaTHAas YacTHIIA CTaBUTCS
TIOCJIe YacTULIBI en. en s habillant (o0esasicy).
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Ecnu gérondif mmeer nomosiHeHUE, BBIPAKEHHOE JTUYHBIM
MECTOMMEHHMEM, TO OHO CTaBHUTCS MOcCie yacTuibl en: En nous
voyant il nous a salués. — YBuieB Hac, OH 03/10pOBAJICS.

Gérondif MoxeT conpoBOXKIaThCsl Hapeunem tout, eciiv ro-
BOPSIINI XOUYET MOAYEPKHYTh JJIUTEIBHOCTh U OJJHOBPEMEHHOCTD
neuctBus. Ha pycckuid si3bIK B 3TOM ciiy4dae tout He epeBOAUTCH:
Tout en me regardant, elle continuait a rire. — 11105 Ha MeHs
(6ce 8pems 205 Ha MeHs,), OHA NPOOOIHCANA CMEAMbCAL.

Ecnu He00X0MMO TTOCTAaBUTh JICEPUYACTUE B OTPUIIATEIb-
HYI0 (QOopMy, UCTOJIB3YIOT KOHCTPYKIUIO «Sans + Heonpedenen-
Has opma 2nazonay: sans regarder (He cmomps).

§ 3. Conditionnel

Conditionnel présent (yciaoBHOe  HacTosIee) — Bpems
YCJIOBHOTO HAKJIOHEHMS, 0003Hayalomiee KenarejibHble WIH
MPENOI0KUTETLHO BO3MOXKHbBIC JICHCTBUS B HACTOSIIEM MU OY-
TyIIEM.

Formation: Heonpenenennas opma rirarojia + OKOHYaHUS
imparfait: -ais, -ais, -ait, -ions; =iez, -aient.

Conditionnel ciyXuT 17151 BBIpQKCHUS:

1. BexxnuBoi mpoehObl (BMECTO HACTOAIIECTO BPEMEHH WU
MOBEJIUTENILHOTO HakJoHeHus)) — conditionnel de politesse:
Pourriez-vous m’indiquer la direction pour aller a N? — Moaenu
Obl Bvl MHe nokazams Hanpasnenue, 20e Haxooumcsi N?

2. XKenanus wnm noskenanus: J'aimerais partir en France
cet été. — A ovl xomen noexamov 80 Ppanyuro SMum 1emom.

3. Comuennst: Il viendrait avec nous, peut-étre. — Moowcem
ObIMb, OH noexan Ovl ¢ HaMU.

4. TlpocwObl, mpennmoxkeHus yero-nudo uiau coserta: ON
pourrait aller au cinéma soir? — Moocem cxo0um 6 KUHO Geye-
pom?

5. IlpenmonoxxeHus, HempoBepeHHOW wuHMOpMaruu: Les
négociations seraient sur un point mort en ce moment. — Kasxcem-
Csl, Nepe20B8opbl ceuyac Cmosim Ha mecme.

Conditionnel passé (ycioBHOE mpouIeAliee) — BpeMs yCJIOB-
HOTO HaKJIOHEHHMs, 0003HaYaroIee KeaaTebHbIe WA Mpeoia-
raeMble JeUCTBUSA, KOTOPHIE MOTJIA COBEPIIUTHCS B MPOIIOM, HO
HE COBEPIININCH.
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Nathalie aurait parlé au professeur hier s'il avait été la.

Hamanu nocosopuna 6wt 8uepa c npenodasamenem, eciu Obvl
OH NPUCYMCMBOBAL.

Formation: BcmomoraTenbHBIA Tiaron (avoir wim étre) B
conditionnel présent + participe passé (IpUyYacTHs MPOIIEIIIECTO
BPEMEHU ) CMBICIIOBOIO TJlaroia.

I Vnompebnenue spemen u HakioHeHUli 8 NPeOI0HCEHUSX YCI08USL

1. Si + présent; futur simple / présent / impératif

JlercTBUE, BEIPAXKEHHOE B TJIABHOM MPEJJIOKEHUN; PEATTBHO
U TIPOU3O0MUJIET MOCJI€ OCYIIECTBICHUS YCIOBUS U3 MPUIAATOUYHOTO
npemnioxenus. Si tu me [’expliques, je resterai. — Eciu mvl mHe
MO 00BACHUULD, 51 OCHAHYCb.

2. Si + imparfait; conditionnel présent

Ecimu peus uaer o AeicTBUH, KOTOPOE, BO3MOMKHO, OCYIIE-
CTBUTCSl B HACTOSIIIEM WJIM OyJyIIEeM MpPU HUCHOJHEHUU KaKOTro-
au00 YCJIOBHUS, TO B TJIABHOM MPEIJIOKCHUM IJIarojl CTaBUTCS
B Conditionnel présent, a B mpumarouyHoMm (mocne si — eclih) —
B Imparfait.

Si j’avais le temps, je le ferais. = Ecau 0vl y mens 6vL10 8pe-
M5, 8 Obl MO coelall.

3. Si + plus-que-parfait; conditionnel passé

Ecnu peub uaer o 1eUCTBUM, KOTOPOE MOTIJIO Obl MPOU30UTH
B MPONUIOM, HO HE MPOU30LUIO (M yKE HE NPOU3OUIET), TO
B I[JIaBHOM TipejyulockeHun . ymorpedmnsercss Conditionnel passeé,
a B MpuaaT0o9HOM (mocie si — ecinu) — B Plus-que-parfait.

Sij’avais eu le temps hier, je [’aurais fait. — Eciu 6b1 y me-
HS 84ePa ObLIO 8peMsl, 51 bl IMo cOoelall.

4. Si + plus-que-parfait; conditionnel présent

Ecimu pericTBUE TPUAATOYHOTO MPENTIOKECHUS OTHOCHUTCA
K MPOLIJIOMY, a JEHCTBUE TJIABHOTO MPEJJI0KEHUS — K HACTOSIIIEC-
My, B IpUIaTOYHOM yroTpeoisiercs Plus-que-parfait, B rimaBHOM —
Conditionnel présent.

S’il avait voulu alors, il serait maintenant avec nous. — Eciu
Obl OH 3ax0men mo20oa, o1 OblI Obl cenyac ¢ HaMu.

5. Si + imparfait; conditionnel passé

Ecnmu perictBue NpUAATOYHOTO MNPENTIOKEHUS OTHOCUTCSA
K HACTOSIIEMY, a JICHCTBUE TJIAaBHOTO MPEIJIOKECHUS — K TPOIILIO-
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My, B MpUJATOYHOM ymnoTpeossiercs Imparfait, B rmaBHOM —
Conditionnel passe.
Vous auriez gagné si vous travailliez régulierement. — Boi

bl 6biuzpanu, eciu 6l PADOMAIU CUCMEMAMUYECKU.

§ 4. Subjonctif

Subjonctif ykaspiBaeT Ha AeHCTBUE MpeAIoIaraeMoe, xemia-
€MO€, BBIPa)KaeT HEYBEPEHHOCTb.

[TonnexamemMy riarojia B Subjonctif Bcerna npeniiecTByeT
que.

1) Ins o6pa3oBanus dhopm misa «jex , «tu» , «il / elle / onx»,
«ils / elles»: ocHoBa riaroyia B 3 julle MHOXK. 4ucia présent U3b-
SIBUTEILHOTO HAKJIOHCHHS + OKOHYAHUS: -€; -€S, -€, -ent.

Parler: ils pari-ent — que je parle, que tu parles, qu’il
parle, qu’ils parlent.

2) Ins o6paszoBanus ¢hopM I «NOUS» , «VOUS». OCHOBA
riaroyiia B 1 juie MHOX. ducia présent U3bSIBUTEIBHOTO HAKIIO-
HEHUS + OKOHYAHUS: -10NS, -iez.

Parler: nous parl-ons — que mnous parlions, que vous
parliez.

Subjonctif Passé: BerioMorareabHbIi TTIAT0I avoir uiu étre
B Subjonctif présent’ + mpuYacTHe MPOINEIIEr0 BpPEMEHHU
(participe passé) oT cMBICIIOBOTrO IJ1aroa.

[Tocne cremyromuX TIJIarojioB M BBIPAXKEHUNM HEOOXOIUMO
ynotpe0saTh miaroisl B Subjonctif:

1. Thaeconwl, evipadicarowue oncenanue: deésirer (PKenaTh)
vouloir (xoTeTs) souhaiter (xenath) aimer (XOTETh, JTIOOUTH, HPa-
BUThCS) préférer (mpeanounTars) ... .

2. Inaconwi, ewvipasicaiowue npocvby, paspeuienue: pPrier
(mpocuts). supplier (mpocutb, ymouiath) demander (MPOCHUTH)
permettre (1MO3BOJISITE) accepter (paspenarh).

3. Inaconwl, swipadicaiowue npuxas, sanpeujerue: exiger
(TpeboBath) ordonner (mpukasbiBaTh) défendre (3ampemiaTs)
interdire (3amperniaTs).

4. [naconvl u evipasicenus, nepeoarowue HeodXoOUMOCHb,
oorcuoanue: 1l faut (Hano) il est nécessaire (Heo6xoaumo) attendre
(xkmath) s’attendre (0KuaaTh, paCCUMTHIBATS ).
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5. Inaconvl u evipasicenus, nepeoaroujue cCoOMHeHUe, Heyse-
pennocmo: douter (comHeBaThCs) nier (OTPHUIIATH) SUPpPOSEr
(npeanonarats) admettre (nomyctuTth) il est possible (BO3MOKHO).

6. ['maronwl penser (qymath), croire (IymaTh, BEpUTh, MOJa-
raTth), trouver (HaXoaWTh) U BeIpakeHHs 1l est certain (TouHo), il
est vrai (mpaBna), 1l est sir (Touno), il est évident (oueBHIHO)
U T.I., CTOSIIIIME B OTPHUIIATEIbHON WMJIM BOMPOCUTEIBbHON (dopme,
TaK)K€ BBIPAXalOT HEYBEPEHHOCTb, TOATOMY TOCJIE HUX YNOTPEO-
asiercst Subjonctif.

/. I'maronsl W BbIpaXeHUs, MEpeAaroliie CyObEKTHUBHYIO
OIICHKY: croire / trouver ~ (Tojarath, CYUTaTh / HAXOJIUTH YTO-]I.
~ ~bon (~xopomum) ~utile (~moyie3HbIM) ~juste (~TPaBUILHBIM )
~important (~BaxHbIM) ... il est / semble ~ (3To (ecTb) / KaKeTCs
~ 1l est temps (mopa) il est dommage (>xans) 1l suffit (moctaTouno)
c’est assez (y»ke 10CTaTOYHO).

8. I'marosibl W BBIp@KEHUs, TMEPEAAIOIINE YyBCTBA: avoir
peur (6osThes) craindre (6osiThes) regretter (cokaners) s’étonner

(ynuBnsitees) se facher (cepautsesi). €tre. ~ ObiTb ~ ~désole
(~OrOpYEHHBIM ) ~content (<10BOJILHBIM) ~heureux
(~CcUacTIMBBIM).

Subjonctif ynoTpeOasieTCs MoCe CJIOB U BhIPAKEHUM C Bpe-
MEHHBIM 3HaUY€HHEM: avant que — IpexKe YeM jusqu’a ce que — J10
TeX Mop, MoKa en attendant que — B 0>kuIaHNH, TTOKa

CO 3HAYCHHUEM IIeJIM: pour que — JJis Toro 4TooOs! afin que —
JUIsl TOro 4To0B! de sorte que — aiig Toro 4toObl de manicre que —
1U1st Toro utoObl de fagon que — aa Toro uytoOsl de peur que (me-
pen riiaroioM B Subjonctif cTaBUTCSt ycunuTeNIbHAs YaCTUIIA NE) —
yToOBI HE de crainte que (mepen riaroioMm B Subjonctif ctaButcs
yCUWINTENbHAS YaCTUIIA NEe) — YTOOBI HE

BbIpaXxaroliyue oopa3 JelcTBUS sans que — Tak 4uTo; 0e3 Toro,
YTOOBI

C BBIpaKeHHEM ycIIoBHs a condition que — Mpu yCIIOBHH, €C-
JU pourvu que — JIiib Obl, TOJBKO OBl pour peu que — CTOUT
TOJIBKO; €CITM XOTh YyTh-UyTh a SUPPOSEr que — €CJIM MPEArnoo-
KUTh, 4TO

CO 3HAUCHUEM YCTYIIKH bien que — XOTs; HECMOTpPS Ha TO
YTO quoique — XOTs; HECMOTPs Ha To 4To quelque(s) ... que — ka-
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KOM (-asi, -u€) Obl ... HU qui ... que — KTO ObI HU qUOI1 ... qUE — YTO
OBI HH OU ... que — T7i¢ OBl HH
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